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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Edimar Pireneus):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

1.1 - COMUNICADOS DA MESA

-Moção n° 5.213, de 2000, de autoria do Deputado Sílvio
Unhares.
- Moção n° 5.214, de 2000, de autoria do Deputado Rajão.
-Moção n° 5,215, de 2000, de autoria do Deputado Sílvio
Linhares.

2 - ORDEM DO DIA

(1°) ITEM 1: Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei
n° 1.538, de 2000, de autoria do Poder Executivo, que "Dispõe
sobre procedimentos relativos à migração de empresas do
PRODECON/DF para o PADES/DF". APROVADO com 18 votos
favoráveis. Houve 6 ausências.

(2°) ITEM INCLUÍDO: Apreciação da redação final do Projeto de
Lei n° 1.538, de 2000, de autoria do Poder Executivo, que
"Dispõe sobre procedimentos relativos à migração de empresas
do PRODECON/DF para o PADES/DF". APROVADA nos termos
do § 5° do art. 176 do Regimento Interno.

(3°) ITEM 3: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
n° 1.575, de 2000, de autoria do Poder Executivo, que "Autoriza o
Poder Executivo a abrir crédito suplementar à Lei Orçamentaria
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Anual do Distrito Federal no valor de R$ 5.000.000,00 (cinco
milhões de reais)".
- Parecer favorável da relatora da CCJ, Deputada Anilcéia
Machado . APROVADO com 14 votos favoráveis. Houve 10
ausências.
- Parecer favorável do relator da CEOF, Deputado César Lacerda.
APROVADO por votação em processo simbólico (15 deputados
presentes). Houve 3 votos contrários.
-Votação do projeto em 1° turno. APROVADO por votação em
processo simbólico (15 deputados presentes). Houve 3 votos
contrários.

(4°) ITEM INCLUÍDO: Discussão e votação, em bloco, das
seguintes moções:

- Moção n° 5.213, de 2000, de autoria do Deputado Sílvio
Linhares, que "Reivindica à Secretaria de Educação o
atendimento da requisição a ser emitida pela Secretaria de
Esporte e Lazer de cinco professores de Educação Física para
participarem de programas desportivos direcionados às
comunidades do Distrito Federal".

- Moção n° 5.214, de 2000, de autoria do Deputado Rajão, que
"Reivindica ao Poder Executivo providências para que a
gratificação concedida aos servidores militares ativos do GDF
seja estendida aos militares inativos".

- Moção n° 5.215, de 2000, de autoria do Deputado Sílvio
Linhares, que "Reivindica ao Governo do Distrito Federal
providências no sentido de promover a implantação do Programa
de Prevenção às Drogas".

APROVADAS por votação em processo simbólico (17 deputados
presentes).
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(5°) ITEM 6: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
n° 1.507, de 2000, de autoria do Poder Executivo, que "Concede
isenção e remissão do pagamento da Taxa de Limpeza Pública
(TLP) aos órgãos, às instituições e às entidades que especifica e
dá outras providências". APROVADO com 22 votos favoráveis.
Houve 2 ausências.

(6°) ITEM 7: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
n° 1.570, de 2000, de autoria do Poder Executivo, que "Extingue
padrões e referências de cargos e carreiras da tabela de
vencimentos da Administração Direta, Autárquica e Fundacional
do Distrito Federal". VOTAÇÃO ADIADA.

(7°) ITEM 5: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
n° 1.599, de 2000, de autoria do Poder Executivo, que "Autoriza o
Poder Executivo a abrir crédito suplementar à Lei Orçamentaria
Anual do Distrito Federal no valor de R$ 4.844.000,00 (quatro
milhões, oitocentos e quarenta e quatro mil reais)".
- Parecer favorável do relator da CCJ, Deputado Wilson Lima.
APROVADO por votação em processo simbólico (13 deputados
presentes). Houve 4 votos contrários.
- Parecer favorável do relator da CEOF, Deputado César Lacerda.
APROVADO por votação em processo simbólico (14 deputados
presentes). Houve 4 votos contrários.
-Votação do projeto em 1° turno. APROVADO com 14 votos
favoráveis e 6 votos contrários. Houve 4 ausências.

(8°) ITEM 9: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de
Resolução n° 53 de 2000, de autoria de vários deputados, que
"Institui o novo Regimento Interno da Câmara Legislativa do
Distrito Federal e dá outras providências". VOTAÇÃO ADIADA.
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(9°) ITEM 4: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
n° 1.577, de 2000, de autoria do Poder Executivo, que "Autoriza o
Poder Executivo a abrir crédito suplementar à Lei Orçamentaria
Anual do Distrito Federal no valor de R$ 6.000.000,00 (seis
milhões de reais)".
- Parecer favorável do relator da CCJ, Deputado Wilson Lima.
APROVADO por votação em processo simbólico (14 deputados
presentes). Houve 3 votos contrários.
- Parecer favorável do relator da CEOF, Deputado César Lacerda.
APROVADO com 13 votos favoráveis. Houve 11 ausências.
-Votação do projeto em 1° turno. APROVADO por votação em
processo simbólico (14 deputados presentes). Houve 1 voto
contrário.

3 - COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA

- Informa que a Lei Complementar n° 329, de 16/10/2000, de
autoria dos Deputados Renato Rainha, Edimar Pireneus e José
Edmar, foi promulgada ontem.

- Convoca os servidores dos setores de Tramitação, Ata e
Súmula, de Taquigrafia e de Apoio ao Plenário para reunião com
o Presidente e com o 3° Secretário a realizar-se segunda-feira, dia
30, às 9 horas, na Presidência.
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4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Edimar Pireneus):

- Convoca os Srs. Deputados para a sessão extraordinária a
realizar-se em seguida.

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro(a) Secretário(a), nos termos do art. 95 do
Regimento Interno, lavro a presente Ata.

T
Primeiro(a) Secretário(a)

II ALHAMENT
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sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Está aberta a

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Jorge Cauhy a secretariar os trabalhos da

Mesa.

A Presidência solicita que os Parlamentares presentes na Casa

dirijam-se ao plenário para darmos início aos nossos trabalhos.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum,)
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Ordinária

Extraordinária

ASSESSORIA DE PLENÁRIO E DISTRIBUIÇÃO- ASSP

VERIFICAÇÃO DE QUORUM

Data: 26 1 10 1~
Horário:

NOME DO PARLAMENTAR

AGUINALDO DE JESUS - PFL

ALÍRIO NETO - PPS
ANILCEIA MACHADO - PSDB
BENÍCIO TAVARES - PTB
CÉSAR LACERDA - PTB
CHICO FLORESTA - PT
DANIEL MARQUES - PMDB

JORGE CAUHY - PMDB
JOÃO DE DEUS - PDT
GIM ARGELLO - PMDB
JOSÉ EDMAR- PMDB

JOSÉ RAJÃO - PMDB
JOSÉTATICO-PSC
LÚCIA CARVALHO - PT
MANINHA -PT
NI JED ZAKHOUR - PMDB
PAULO TADEU - PT
RENATO RAINHA - PL

RODRIGO ROLLEMBERG- PSB
SILVIO LINHARES - PMDB
XAVIER -PPB
WASNY DE ROURE - PT
WILSON LIMA - PSD

EDIMAR PIRENEUS - PMDB
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3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data

26 /IO/ 00

Horário Início

10h20min

Sessão/ Reunião

EXTRAORDINÁRIA

Quarto

2

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Estão

presentes 10 Deputados, havendo, portanto, quorum regimental.

Solicito, novamente, às Sras. e aos Srs. Deputados que se

dirijam ao plenário.

A Presidência vai suspender os trabalhos por alguns minutos

para aguardar os demais Parlamentares chegarem ao plenário.

(Suspensa às 10h26min, a sessão é reaberta às 10h38min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Está

reaberta a sessão extraordinária.

Sob a proteção de Deus, reiniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Gim Argello a secretariar os trabalhos da

Mesa.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Estão

presentes 19 Deputados, havendo, portanto, quorum regimental.

Passa-se à

ORDEM DO DIA

Item n° 1:

"Discussão e votação, em 2° turno, do Projeto de Lei n° 1.538, de

2000, de autoria do Poder Executivo, que 'dispõe sobre procedimentos

relativos à migração de empresas do Prodecon/DF para o Pades/DF.

Relatores: Deputado Wilson Lima- CCJ

Deputado Daniel Marques - CEOF"

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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10h20min
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Ta q u íg rã f o (a) Revisor(a) Orador(a)
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência vai anunciar o resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve

6 ausências.

Está aprovado.

O projeto segue a tramitação regimental.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, quero cumprimentá-lo pela tranquilidade com que V.Exa.

ontem recebeu alguns Parlamentares do Partido dos Trabalhadores e alguns

presidentes de partidos de oposição.

O Presidente do PT, Deputado Wasny de Roure, estava tão

ofuscado, tão açodado e tão angustiado de ver o Governador Roriz ser

cassado que esqueceu de assinar o pedido de cassação.

Entendo que o Deputado Wasny de Roure tenha suas

preocupações e queira neste ano em que S.Exa. ficou como Presidente do

partido, entregá-lo redondinho para a Dra. Aríete. Espero que o Deputado

consiga fazê-lo, porque sabemos que S.Exa. tem gerenciado muitas crises e

tem convivido com muitos conflitos no Partido dos Trabalhadores. Por isso,

S.Exa. esqueceu de assinar o impeachment.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, agradeço a atenção do Deputado João de Deus, que,

preocupado com o nosso desempenho frente ao Partido dos Trabalhadores,

lamentou não termos assinado o impeachment. Isso demonstra que S.Exa.

está concordando com a proposta.

Deputado João de Deus, terei o maior prazer em assiná-lo, é

verdade. Ontem foi um dia bastante corrido, e temos esse compromisso. A

lembrança de V.Exa. demonstra que teve o cuidado de ler o texto que

apresentamos.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, foi emitida a V.Exa., pelo Tribunal de Justiça do Distrito

Federal e Territórios, uma intimação do Exmo. Desembargador Dácio Vieira,

Relator do mandado de segurança impetrado por servidores desta Casa

pleiteando o recebimento da CL1 pelos demais servidores.

Na intimação enviada pelo Desembargador Dácio Vieira a esta

Casa, consta o prazo de vinte e quatro horas e a determinação de uma

multa à Câmara Legislativa do Distrito Federal pelo não-cumprimento de

decisão judicial.
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Sr. Presidente, várias vezes, aqui da tribuna, alertei os

Parlamentares de que era inconstitucional o que estávamos fazendo. Eu

gostaria que V.Exa. me desse uma explicação, aqui no plenário ou numa

reunião de Líderes, sobre o posicionamento da Casa diante dessa intimação

para o pagamento da CL1 aos demais servidores desta Casa em vinte e

quatro horas.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência convocará uma reunião da Mesa Diretora e, em seguida,

comunicará a todos os Parlamentares a posição da Casa.

A Presidência comunica aos Parlamentares que a apreciação do

Projeto de Lei n° 1.546, de 2000, fica adiada para a próxima semana, a fim

de que possam elaborar as emendas e o substitutivo.

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a

imediata apreciação da redação final do Projeto de Lei n° 1.538, de 2000.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.

"Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.538, de 2000,

de autoria do Poder Executivo, que 'dispõe sobre procedimentos relativos à

migração de empresas do Prodecon/DF para o Pades/DF."

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação

final é considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
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O projeto vai à sanção.

Item n° 3:

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.575, de

2000, de autoria do Poder Executivo, que 'autoriza o Poder Executivo a abrir

crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal, no valor

de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais)'.

Relatores: Deputado - CCJ

Deputado - CEOF"

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça,

Deputado Wilson Lima, que designe relator para a matéria.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, indico a Deputada

Anilcéia Machado.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Solicito à

Relatora, Deputada Anilcéia Machado, que apresente o parecer da

Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO (PSDB. Para emitir parecer.

Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer

da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 1.575, de 2000,

de autoria do Poder Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a abrir

crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de

R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais)."

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, não

vislumbramos nenhum óbice quanto à aprovação da matéria.
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Portanto, somos pelo acatamento do projeto na sua forma

original.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Em

discussão.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, antes de iniciar o

meu discurso, solícito que esta votação seja nominal.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Esta

Presidência defere a solicitação de V.Exa.

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, este é mais um projeto

que tira recursos da Educação e os transfere para outras áreas. Na semana

passada aprovamos projetos que dedicavam recursos para a publicidade e

para a Enterpa, e o projeto ora em apreciação transfere recursos para a

Novacap.

Registro o meu protesto porque o Governo tinha outras fontes de

onde tirar recursos para pagar o que deve aos servidores da Novacap. É

injustificável tirar recursos da Educação, área já extremamente precária, em

virtude da greve dos professores, quando verifica-se a existência de escolas

caindo aos pedaços. Em Planaltina, há uma escola de madeirite, muitas

escolas são verdadeiros barracões de obras onde são impossíveis o ensino

e o aprendizado de qualidade.
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Votaremos contra este projeto porque não admitimos que, mais

uma vez, um projeto desta natureza venha a sacrificar uma área essencial

na vida dos cidadãos como é a da Educação.

Era o que eu tinha a dizer.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, tenho em mãos uma

correspondência do Conselho Escolar do Centro Educacional n° 2 de

Taguatinga. O segundo parágrafo desta correspondência diz o seguinte: "Ao

deparar-nos com a notícia veiculada pela imprensa sobre a transferência de

recursos destinados à reforma desta instituição escolar de grande relevância

para Taguatinga, Samambaia, Recanto das Emas, Riacho Fundo e Águas

Claras, acreditamos que o espírito de homem público de V.Exa. prevaleça

votando contra o projeto de lei que prevê outro fim para a verba destinada à

reforma deste estabelecimento de ensino".

Chamo a atenção dos Srs. Deputados - em especial do Deputado

Gim Argello, que tem uma base política bastante significativa em Taguatinga

- para a consciência da não aprovação deste projeto para que haja várias

obras em escolas, particularmente em Taguatinga e em alguns

assentamentos.
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Em São Sebastião há duas escolas: a Escola Classe do Bairro

Vila Nova e a Escola Classe do Bairro Morro Vermelho. Em Taguatinga há o

Centro Educacional n° 2, que encaminhou esta carta, e o Centro

Educacional Ceab. Do Centro Educacional n° 2 foram retirados R$

810.000,00 (oitocentos e dez mil reais) e do Centro Educacional Ceab, R$

234.000,00 (duzentos e trinta e quatro mil reais). Ainda foram retirados

recursos da reforma das unidades de ensino profissional como o Colégio

Agrícola de Planaltina do qual foram retirados R$ 450,00 (quatrocentos e

cinquenta reais). Do Centro Interescolar de Ensino Especial de Brasília

foram retirados R$ 703.000,00 (setecentos e três mil reais). Esse Centro de

Ensino Especial é de importância vital para a população, por isso não

podemos aprovar a retirada daquele montante, que é fundamental para a

reconstrução daquela unidade de ensino. O Centro Especial n° 1 da

Ceilândia, de Santa Maria e do Recanto das Emas também sofrem com a

retirada de recursos.

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, acredito que um exame

detalhado deste projeto de lei Fará com que os Srs. Deputados, em sã

consciência, não votem favoravelmente porque não se trata apenas de uma

retirada de recursos da Educação, mas da retirada de recursos de unidades

de fundamental importância para o ensino fundamental, especial, e de dois

grandes centros educacionais de Taguatinga que têm um papel importante

na formação educacional da população estudantil, sobretudo de

Samambaia, Riacho Fundo, Areal, Águas Claras e Taguatinga propriamente

dita.
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Faço um apelo aos Srs. Deputados que, conhecendo

profundamente este projeto, não o votem favoravelmente porque ele

representa um sério prejuízo para a população do Distrito Federal,

particularmente para a população que depende da Educação para a

formação dos seus filhos.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Renato Rainha.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, quero saudar os micro e pequenos empresários

do Guará que estão presentes e vão acompanhar a tramitação do projeto

que vai criar o Pólo de Desenvolvimento Económico.

Hoje não tivemos sessão ordinária, mas, se Deus quiser, teremos

no decorrer da semana a aprovação desse projeto que já se encontra na

pauta da sessão ordinária e, em breve, esta Casa irá aprová-lo por

unanimidade.

Sr. Presidente, o que me traz à tribuna é exatamente esse

projeto famigerado, imoral que tira mais R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de

reais) da Educação.

Nós já assistimos à derrota da sociedade quando se retirou R$

12.000.000,00 (doze milhões de reais) da Educação para pagar a Enterpa,

empresa contratada sem licitação para fazer a limpeza pública, a mesma

empresa envolvida no escândalo de corrupção ocorrido na Prefeitura de São
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Paulo. Essa empresa foi contratada sem licitação e foi paga com o dinheiro

da Educação.

Vimos também, estarrecidos, Sr. Presidente, retirarem nesta

Casa R$ 14.000.000,00 (quatorze milhões de reais) da Educação para fazer

propaganda. O problema maior é que a propaganda que o Governo está

fazendo com o dinheiro da Educação é burra, no lugar errado e ilegal.

Eu peço atenção dos nobres Pares para a seguinte situação: o

dinheiro retirado da Educação para fazer propaganda foi parar numa

propaganda sobre o IPTU nos jornais de Goiás. Estão chamando os goianos

para pagarem o IPTU em Brasília. Estão fazendo também propaganda do

IPVA com o nosso dinheiro, não apenas em um jornal, mas em seis jornais

de Goiás. Estão chamando os goianos para pagarem o IPVA aqui no Distrito

Federal com o dinheiro da Educação. É um absurdo, é um crime o que se

está fazendo com o dinheiro da Educação.

Eu quero chamar a atenção dos nobres Pares para que votem

contra este projeto e não permitam a retirada de mais dinheiro da Educação

para qualquer finalidade. Nós temos sugestões de onde tirar dinheiro para

encaminhar para a Novacap, mas que não seja da Educação.

Para quem quiser ver, o que eu disse está comprovado aqui,

dinheiro nosso pagando propaganda de jornal em Goiás.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Rodrigo Rollemberg.
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DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG (PSB. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, este projeto

de lei demonstra o descaso do Governo do Distrito Federal com a Educação.

E o que mais chama a atenção, Sr. Presidente, é que temos uma Secretária

de Educação - uma Deputada Distrital - que é incapaz de se manifestar

publicamente contra a retirada de recursos da Educação para destinações

duvidosas e suspeitas, como demonstrou o Deputado que me antecedeu. Se

o Governo está fazendo propaganda de IPTU em Goiás, alguém está

ganhando por fora. Quem vai fazer propaganda de IPTU em Goiás, em

jornais que não têm a mínima circulação? A destinação desse dinheiro que

está sendo retirado da Educação é no mínimo duvidosa e precisa ser

explicada à população de Brasília.

Se os dois projetos de lei sobre a retirada de recursos da

Educação que tramitam nesta Casa forem aprovados, em menos de trinta

dias este Governo estará retirando R$ 41.000.000,00 (quarenta e um

milhões de reais) da Educação. Isso é um crime contra as nossas crianças,

que já estão perdendo a Bolsa-Escola e que não têm a possibilidade de ver

as escolas da periferia - como em São Sebastião, Taguatinga, Ceilândia e

Samambaia - reformadas. Mas o que podemos esperar deste Governo, que

retira R$ 14.000.000,00 (quatorze milhões de reais) da Educação para

investir em propaganda?

Já disse que não há dinheiro no mundo que possa reverter a

imagem deste Governo cruel, ruim, que não atende aos interesses da

população. Este Governo mentiu à população durante a campanha eleitoral,
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quando prometeu o que não podia cumprir. Agora precisa gastar quantias

milionárias para tentar enganar a população por meio da propaganda.

É um crime o que se faz contra as crianças do Distrito Federal, e

o que é mais grave, sem que a Secretária de Educação sequer proteste

contra a retirada de R$ 41.000.000,00 (quarenta e um milhões de reais). Os

filhos de vocês, hoje, não estão na escola porque há uma greve de

professores por melhores salários, e o Governo diz que não há dinheiro para

isso. Mas esse próprio Governo retira dinheiro da Educação para fazer

propaganda.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto.

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, antes de mais nada, eu gostaria

de me manifestar acerca da presença dos micro e pequenos empresários da

cidade do Guará que estão nesta Casa buscando a aprovação de um projeto

justo, que visa trazer riqueza para o Distrito Federal, aquecer o mercado de

Brasília e, principalmente, gerar empregos. Essas pessoas estão

reivindicando somente uma oportunidade de desenvolver o seu trabalho e de

gerar emprego e riqueza para Brasília. Elas são pioneiras e têm uma história

em nossa cidade, por isso estão reivindicando a oportunidade de se fixar

como pequeno empresário do Distrito Federal. O projeto de interesse deles é

de autoria do Deputado Renato Rainha e terá o meu voto, com certeza.
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Sr. Presidente, Srs. Deputados, quanto ao projeto de

suplementação orçamentaria, o Governo do Distrito Federal venceu as

eleições passadas e tem o meu respeito por ter sido consagrado nas urnas.

Após as eleições, temos de fazer um trabalho conjunto para beneficiar a

população. Mas também fui consagrado nas urnas como Parlamentar desta

Casa e tenho responsabilidade com a população de Brasília. A minha

responsabilidade, Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhoras e

senhores presentes, é exatamente com a população de Brasília, que nos

trouxe para esta Casa. No momento em que o Governo retira dinheiro da

área da Educação para investir na área de comunicação, existe um grande

equívoco. O Governo quer gastar neste momento com propaganda em vez

de se preocupar com a saúde das nossas crianças e das pessoas mais

velhas.

Sr. Presidente, quero dizer, para a surpresa dos presentes, que

no projeto de lei do orçamento para o ano 2001, enviado a esta Casa pelo

Governo, existe uma redução de 13% na carga orçamentaria para a área de

Segurança Pública, que hoje é a principal preocupação da população do

Distrito Federal. O projeto reduz em 12% o investimento na área de

Educação e em 23% o orçamento para a área de Saúde, o que vai refletir no

atendimento dos hospitais do Distrito Federal.

A Câmara Legislativa do Distrito Federal tem a obrigação de

levar ao Governador do Distrito Federal, juntamente com a Presidência

desta Casa, com a Mesa Diretora, o anseio da população de Brasília por

mais segurança, mais saúde e mais educação, ao invés de mais
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propaganda, como vem sendo feito, já que o orçamento destinado à área de

propaganda recebe um acréscimo de 179%.

Tenho certeza de que a população de Brasília aplaudiria uma

ação da Câmara Legislativa do Distrito Federal visando aumentar o número

de médicos nos hospitais, policiais nas ruas e professores nas escolas.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra à Deputada Lúcia Carvalho.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, Srs. Parlamentares, Deputada Maninha,

imprensa, companheiros do Guará, sejam bem-vindos a esta Casa e contem

com nosso voto.

Eu gostaria de registrar minha indignação, porque mais uma vez

o Governo retira dinheiro da Educação no momento em que a categoria está

em greve, no momento em que está exposto todo o sofrimento de um

segmento que educa as nossas crianças e os nossos adolescentes e que

cuida da saúde física e mental de parte da população, que poderá dirigir o

nosso futuro. Sem dó nem piedade, o valor de R$ 41.000.000,00 (quarenta e

um milhões de reais) já foi retirado de áreas essenciais. Sabem o que

poderia ser feito com esse montante? Oitenta escolas de boa qualidade!

Esse recurso está sendo tirado da recuperação dessas escolas.

Recentemente, um muro caiu sobre uma adolescente numa escola em

Santa Maria. Os lanches nas escolas são de péssima qualidade; carne

podre foi distribuída às escolas.
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Nós, cidadãos que representamos o povo, temos de nos indignar.

Os Deputados governistas tinham que apontar outras fontes de recurso.

Retiraram R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) da Educação para

efetuar o pagamento dos servidores da Novacap. Entendemos que esses

servidores têm que receber o pagamento, mas aos governistas cabe o bom

senso de ter autonomia para retirar a quantia de outras fontes, como, por

exemplo, por sugestão do Deputado Renato Rainha, da área de imprensa e

propaganda, cujos recursos estão sendo usados para divulgar propaganda

em Goiânia. Isso é um absurdo!

Os Deputados que compõem a maioria nesta Casa deveriam, a

exemplo de nós, em outros momentos, ter de fato bom senso.

Deputados Edimar Pireneus, Gim Argello, Jorge Cauhy e Rajão,

devemos realmente efetuar o pagamento aos servidores da Novacap, mas

sem tirar dinheiro da Educação, sem prejudicar as crianças e os

adolescentes.

O povo que está aqui vai falar sobre isso com a comunidade,

alegando que os Deputados governistas são coniventes com a destruição da

Educação, porque não se preocupam em mudar a rubrica e estão em

conluio com o Governo ao destinar recursos espúrios para propaganda, ao

invés de usá-los no pagamento de pessoal e na valorização da Educação.

Estou me somando aos que estão hoje indignados com essa

postura. Todos vão ouvir o nosso "não". As pessoas aqui presentes estão

indignadas.
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É por isso que, mais uma vez, repudiamos e solicitamos bom

senso.

Por favor, modifiquem essa rubrica e não votem como se fossem

pessoas induzidas e sem raciocínio.

A sociedade dará o troco um dia a V.Exas. que estão assumindo

essa postura.

Manifesto o meu apoio e a minha indignação com relação ao que

está sendo feito contra a comunidade de Brasília.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Floresta.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, em primeiro lugar saúdo os

colegas companheiros do Guará presentes a esta sessão, que anseiam pela

aprovação do projeto, o qual gerará emprego e renda e, portanto, contará

com o meu apoio e, com certeza, de toda a Casa.

Gostaria de levantar uma discussão acerca do problema da

Educação.

O ex-Governador Cristóvam Buarque está sendo reconhecido

hoje em nível internacional como o governador da educação, das crianças

nas escolas, da bolsa-escola, aquele que tirou meninos da rua e os colocou

para estudar. Esses meninos beneficiados com a bolsa-escola estão

ganhando vários prémios de redações, prémios de estudo, inclusive um

prémio da língua francesa, entre outros.
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Por outro lado, temos um governador caracterizado como

destruidor da educação e que nomeou uma secretária que sequer ouve os

próprios Deputados da Situação - como ocorreu há um tempo, acarretando

sérias reclamações contra a Secretária de Educação.

O que está acontecendo em nossa cidade é o que de pior

poderia acontecer.

Durante muitos anos nós lutamos para que a educação no

Distrito Federal fosse um modelo para o Brasil. O Governo Cristóvam

Buarque consolidou esse processo de educação. No entanto, agora vemos

um governo destruindo descaradamente todo um projeto educacional que

vem servindo de modelo para o Brasil.

A retirada de R$ 40.000.000,00 (quarenta milhões de reais) nada

mais significa do que descaso com as crianças do Distrito Federal e com um

processo que é fundamental para os excluídos da nossa sociedade.

Sabemos que a educação é uma alavanca séria e positiva de

que os excluídos dos setores marginalizados da sociedade dispõem para

poderem ocupar claramente postos na sociedade.

Muitos de nós somos oriundos de famílias pobres que tiveram

oportunidade de ter acesso a uma educação de qualidade pública e gratuita.

Esse acesso e esse direito devem ser mantidos para as crianças do Distrito

Federal.

Por isso não tem qualquer cabimento retirarmos esses recursos

do orçamento para aplicar em pagamento da Novacap, principalmente
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porque outras rubricas poderiam ser utilizadas para viabilizar esse

pagamento.

Sr. Presidente, a sociedade exige bom senso por parte dessa

Casa no sentido de assegurar educação de qualidade para nossas crianças

e que o Distrito Federal continue sendo modelo de educação no Brasil.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, não discuti o projeto, mas solicito fazer um encaminhamento

de voto. Peço permissão a V.Exa. para justificar essa solicitação.

Sabemos que durante todos esses anos, ao final de cada

legislatura, as verbas indicadas nas proposições do orçamento que não

foram utilizadas são transferidas de uma área para outra. Certamente na

área de Educação estão havendo modificações em virtude do não-

aproveitamento das verbas nesse ano para construção de escolas.

Em nenhum momento, o Governo falta com o compromisso de

que 25% da arrecadação é destinada à Educação, cumprindo rigorosamente

com o que é preconizado na Constituição Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão o parecer da CCJ. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.
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Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o parecer;

os que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência vai anunciar o resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve

10 ausências.

Está aprovado.

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e

Finanças, Deputado César Lacerda, que indique relator para a matéria.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA - Sr. Presidente, avoco a

relatoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Solicito ao

Relator, Deputado César Lacerda, que apresente o parecer da Comissão de

Economia, Orçamento e Finanças.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA (PTB. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 1.575,

de 2000, que "autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar à Lei

Orçamentaria Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 5.000.000,00 (cinco

milhões de reais)".

Sr. Presidente, somos favoráveis à aprovação do referido projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Em

discussão o parecer da CEOF.

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, tenho muito respeito pelo
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Deputado César Lacerda - S.Exa. sabe bem disso -, mas não posso deixar

de discutir o parecer da CEOF.

O fato do Governo retirar R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de

reais) da Educação para pagar o pessoal da Novacap é uma demonstração

de que o Governo está mal-assessorado na área de finanças. Tanto está

mal-assessorado que o que tem se observado, nestes últimos meses na

Casa, é um conjunto de alterações, de remanejamentos para outras áreas,

demonstrando, claramente, que não existe um planejamento por parte dessa

Secretaria, muito menos por parte do Secretário.

Nobre Deputado César Lacerda, Presidente da Comissão de

Economia, Orçamento e Finanças, estão presenciando esta sessão vários

pequenos e microempresários porque o Governo não tem dado prioridade a

setores como esse.

Reafirmando nosso compromisso com a Educação, somos

contrários ao parecer apresentado pelo nobre Deputado César Lacerda,

entendendo que o Governo não pode continuar retirando verba da Educação

para outras atividades, quando poderia retirar, por exemplo, dos R$

14.000.000,00 (catorze milhões de reais) enviados para a publicidade, ou

dos R$ 8.000.000,00 (oito milhões de reais) enviados para a Enterpa, R$

5.000.000,00 (cinco milhões de reais) para pagar os servidores da Novacap.

Fica aqui o nosso registro contrário ao parecer da CEOF.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Com a palavra o Deputado Wasny de Roure.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu gostaria de

aproveitar essa oportunidade para saudar os mini e microempresários do

Guará, que vieram reivindicar a concretização de um sonho, que é o pólo de

desenvolvimento para o setor.

Sr. Presidente, creio que esta discussão deve interessar a esses

pequenos empresários, para que eles percebam como se faz política no

Distrito Federal.

Durante a gestão do ex-Governador Cristovam Buarque, que tem

sido sistematicamente atacado nesse microfone, foi construído um número

superior a 1.200 novas salas de aula. Estamos concluindo o segundo ano do

Governador Joaquim Roriz, que prometeu manter o programa Bolsa-Escola

e colocar todas as crianças em sala de aula. Agora, no lugar de valorizar o

ensino público, as condições de trabalho e as condições de recepção do

aluno, simplesmente faz um corte drástico, de uma só vez, por meio de um

projeto, no valor de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais).

Sr. Presidente, essa transferência é para pagamento de pessoal.

A princípio, poderia ser entendida como justa, mas não é. Ela é, por si só,

uma autodenúncia de uma incompetência, durante o ano todo, na

elaboração de um programa e de infra-estrutura para a Educação, sobretudo

na área das escolas públicas.

Nos chamados assentamentos onde o Governador Joaquim

Roriz foi tremendamente votado - temos o caso de São Sebastião, Recanto

das Emas e até mesmo o de Taguatinga - foi retirada drasticamente uma
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enormidade de recursos. O próprio Deputado Daniel Marques conhece as

condições precárias da Escola Agrícola de Planaltina, e retiraram recursos

dessa escola.

Naturalmente, não podemos concordar. Entendemos a

necessidade da suplementação, para que a Novacap possa pagar os

trabalhadores e fazer a concessão dos benefícios, mas não é retirando dos

recursos destinados à construção e à reforma de escolas públicas que

iremos resolver as condições de pagamento de salário dos trabalhadores da

Novacap.

Muito obrigado.

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, estive, na galeria há pouco conversando com os

microempresários do Guará e eles estão reivindicando a V.Exa. a

possibilidade de o projeto de interesse deles, de autoria do Deputado Renato

Rainha, entrar na pauta da sessão de hoje. Conversei com alguns

Deputados e nenhum deles manifestou obstáculo a isso. Eu queria saber de

V.Exa. se há essa possibilidade e qual a previsão para que o projeto entre

na pauta da sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Esta

Presidência agradece a presença dos empresários nesta Casa do Povo, e
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informa que o projeto do nobre Deputado Renato Rainha está na pauta da

próxima sessão ordinária, terça-feira.

Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Renato Rainha.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, contamos, hoje, com a presença da nossa

amiga Miréia, que está liderando os empresários do Guará. Já colocamos

como prioridade na pauta o referido projeto, e todos estão aqui

acompanhando e conversando com os Parlamentares, trazendo sugestões e

fundamentações para o projeto. Tenho certeza de que veremos este projeto

aprovado em primeiro turno, na terça-feira, por unanimidade.

Sr. Presidente, volto a discutir a questão do projeto orçamentário

que está retirando R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) da Educação.

Isso é um absurdo! É também uma imoralidade e uma ofensa à Lei Orgânica

do Distrito Federal, que, no seu art. 3°, VI, diz o seguinte: "São objetivos

prioritários do Distrito Federal: VI - dar prioridade ao atendimento das

demandas da sociedade nas áreas de educação...

Estamos vendo aqui exatamente o contrário. Todas as vezes em

que é preciso tirar dinheiro do orçamento para pagar empresa contratada

sem licitação, retira-se da Educação; quando se precisa de dinheiro para

fazer propaganda, retira-se da Educação. A Educação não está sendo

tratada com prioridade, e chamo a atenção dos nobres Pares para isso.

Volto a dizer, reforçando a denúncia que estou encaminhando ao Ministério

Público - vou entrar também com uma ação popular: aqui está o dinheiro que



CAMARÁ LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

TAQUIGRÁFICAS
Data

26 /IO/ 00
Horário Início

10h20min
Sessão /Reunião

EXTRAORDINÁRIA
Quarto

27

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

o GDF está retirando da Educação para fazer uma propaganda enorme, com

o seguinte teor: "Pague em dia o seu IPTIT. Acontece que essa propaganda

foi publicada num jornal de Goiás, que só circula naquele Estado! E outra

propaganda enorme, em outro jornal de Goiás que circula em Goiânia, dizia

o seguinte: "Pague a última parcela do seu IPVA". Qual a utilidade dessa

propaganda para arrecadação de IPTU e de IPVA? Por que o Governo faz

anúncio em um jornal de circulação exclusivamente em Goiânia, convocando

a população a pagar IPTU em Brasília? Isso é uma pouca vergonha, é um

crime com o dinheiro público! Não vamos permitir que isso continue

acontecendo.

Faremos uma denúncia ao Ministério Público, vamos ingressar

com uma ação popular e, Sr. Presidente, eu gostaria que V.Exa., por

intermédio da Mesa Diretora, encaminhasse requerimento urgente

solicitando informações de quanto está sendo investido no orçamento do

Distrito Federal para fazer propaganda em jornais e órgãos de imprensa de

outros Estados.

DEPUTADO JOSÉ RAJÃO - Sr. Presidente, peço para fazer uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO JOSÉ RAJÃO (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, solicito a compreensão de V.Exa. para inclusão de uma moção

que apresentei agora na pauta de hoje.
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Esta

Presidência defere o pedido de V.Exa.

DEPUTADO SILVIO LINHARES - Sr. Presidente, peço para fazer

uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO SILVIO LINHARES (PMDB. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, eu gostaria de saber de V.Exa. se foi incluída minha moção

na pauta de hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Esta

Presidência informa que foi incluída e será apreciada ainda hoje.

Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Rodrigo Rollemberg.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG (PSB. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, prezados amigos do Guará, a quem

cumprimento por estarem nesta Casa, podem contar com nosso apoio.

Esse Governo, realmente, é sem pé nem cabeça. É um Governo

que retira dinheiro da Educação, Deputado Chico Floresta, para fazer

propaganda, dizendo que está fazendo educação. Isso aqui é uma

propaganda de meia página, num jornal de pequeníssima circulação no

Distrito Federal.

Estão retirando o dinheiro da construção de escolas em São

Sebastião, em Planaltina, em Taguatinga, em Ceilândia, em Samambaia,
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para gastá-lo em propaganda. Isso é um escândalo! É mais um escândalo

promovido e patrocinado pelo Governo do Distrito Federal. Isso é grave!

Brasília ficou conhecida nacionalmente, nos últimos anos, como

um exemplo na área de Educação Pública. Exemplo tão grande que os

projetos desenvolvidos pelo Governo do Distrito Federal, na gestão passada,

hoje são utilizados em campanhas eleitorais de candidatos de todos os

partidos, inclusive do PMDB, em outros estados.

Triste é saber que, agora, em função do Governo Roriz, Brasília

ficará conhecida nacionalmente, mas por um Governo que destruiu a

Educação. É isso o que este Governo está fazendo: destruindo a Educação.

O mais grave é que temos uma Secretária de Educação, que é

Deputada Distrital, incapaz de se indignar, de protestar contra a retirada dos

recursos da Educação.

Fico pensando, Deputado Daniel Marques, nas crianças de

Planaltina, de Samambaia, do Recanto das Emas que não terão escolas,

porque, como foi dito aqui, R$ 40.000.000,00 (quarenta milhões de reais)

daria para construir oitenta escolas. Oitenta escolas poderiam ter sido

construídas na Vila Roriz, em Planaltina; na Vila Buritis, em Planaltina e em

diversas localidades do Distrito Federal, mas o recurso está sendo destinado

para outras finalidades, fazendo com que o Governo Roriz seja conhecido

nacionalmente como o Governo que destruiu a Educação no Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
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Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 15 Parlamentares. Houve 3

votos contrários.

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1,575/2000.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 15 Parlamentares. Houve 3

votos contrários.

O projeto segue a tramitação regimental.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

É lido o seguinte

Expediente.
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( Do Senhor Deputado Silvio Linhares )

Reivindica à Secretaria de
Educação o atendimento dá
requisição a ser emitida pela
Secretaria de Esporte e Lazer, de
cinco professores de Educação
Física, para participarem de
programas desportivos
direcionados às comunidades do
Distrito Federal.

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara
1 egislativa do Distrito Federal.

Com fundamento no art. 109 do Regimento Interno da Câmara
Legislativa do Distrito Federal, proponho aos nobres pares desta Casa, que
reivindiquem junto a Secretaria de Educação o atendimento da requisição à ser
emitida pela Secretaria de Esportes e Lazer de cinco professores de Educação
Física para participarem de programas desportivos direcionados às
comunidades do Distrito Federal.

JUSTIFICAÇÃO

A presente proposição se faz necessário, uma vez que a
Secretaria de Esporte e Lazer, vêm implantando diversos projetos e
programas desportivos sociais direcionados às comunidades do Distrito
Federal.

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília-DF
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Exemplo de programa desportivo social bem sucedido,
implantado pela Secretaria de Esporte e Lazer é o " Projeto Esporte a Meia
Noite ", que tem o objetivo, de através do desenvolvimento e pratica das
diversas modalidades desportivas, despertar nos adolescentes e jovens o
espirito de equipe, retirando-os das ruas e da ociosidade, oferecendo assim a
oportunidade de formação da cidadania. Este projeto é um exemplo de
estímulo a cidadania para todo o País, e motivo de orgulho para o Governo do
Distrito Federal.

A Secretaria de Esporte e Lazer, não possui em seu quadro
efetivo, o número necessário de profissionais qualificados para ministrarem e
coordenarem os diversos projetos e programas desportivos sociais a serem
implantados.

O atendimento por parte da Secretaria de Educação à
requisição de cinco professores de educação física, se torna fundamental para
a continuidade dos projetos e programas desportivos já implantados e os que
ainda serão implantados pela Secretaria de Esporte e Lazer.

Programas estes que estão em acordo com os objetivos do
Governo do Distrito Federal, que é a criação de estimulo a cidadania e
proporciona aos seus habitantes condições de vida compatíveis com a
dignidade humana, a justiça social e o bem comum, dando prioridade ao
atendimento das demandas da sociedade.

Pelo exposto, temos a firme convicção que os nobres pares
conscientes da importância social que investe a presente Moção, a ela
emprestarão o apoio necessário a sua aprovação.

Sala das Sessões em de 2000

Silvio Lfinhl
Deputado Distrit;

Líder dí> PM]

RA1N - ParniiP Rural - 70(186-900 - Brasília-DF
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MOÇÃO N° , L
(Autor: Deputado Rajão - PMDB)

Reivindica ao Poder Executivo
providências para que a gratificação
concedida aos servidores militares ativos
do GDF seja estendida aos militares
i nativos.

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federa):

Com base no arí. 109 do Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito
Federal, sugiro que esta Casa reivindique ao Poder Executivo providências para que a
gratificação concedida aos servidores militares ativos do GDF seja estendida aos
servidores militares inativos.

JUSTIFICAÇÃO

O objetivo da presente Moção é reivindicar a isonomia entre os servidores
militares da ativa e os inativos, já que aqueles foram contemplados com gratificação não
estendida aos servidores inativos, o que se configura inconstitucional conforme disposto
no art. 40, § 8°, de nossa Carta Magna, in verbis:

"Art. 40. (...)

§ 8° Observado o disposto no art. 37, XI, os proventos de
aposentadoria e pensões serão revistos na mesma proporção e na mesma data,
sempre que se modificar a remuneração dos servidores em atividade, sendo
também estendidos aos aposentados e aos pensionistas quaisquer benefícios ou
vantagens posteriormente concedidas aos servidores em atividade, inclusive
quando decorrentes da transformação ou reclassificação do cargo ou função em
que se deu a aposentadoria ou que serviu de referência para a concessão da
pensão, na forma da lei."

Portanto, os militares inativos acham-se amparados pela Constituição Federal
para que sejam contemplados com a gratificação concedida aos militares em atividade.

Pelo exposto, contamos com o apoio de nossos pares para a aprovação da
presente reivindicação.

Sala das Sessões,

trital

Gabinete do Deputado José Rajão
SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília - DF
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MOQ 5215/2000
MOÇÃO N.° _

(Do Senhor Deputado SILVIO LINHARES)

Reivindica ao Governo do Distrito
Federa! providências no sentido de
promover à implantação do
Programa de Prevenção as Drogas.

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal.

Com fulcro no art. 109 do Regimento Interno da Câmara Legislativa
do Distrito Federal, proponho aos nobres pares desta Casa que reivindiquem
providências do Governo do Distrito Federal no sentido de promover à
implantação do Programa de Prevenção as Drogas.

JUSTIFICAÇÃO

A presente proposição tem por objetivo promover a iniciativa do
Governo do Distrito Federal, em instituir um programa específico com relação
à prevenção do uso de drogas.

O uso de drogas, vem se alastrando cada vez mais, em todo o mundo
tornando-se uma doença "social epidêmica", segundo a classificação da
Organização Mundial de Saúde. Para combater essa epidemia em nossa
sociedade, faz-se necessário que o Poder Executivo adote providências
urgentes no sentido de implantar mecanismos de prevenção, recuperação de
dependentes e repressão ativa aos narcotraficantes.

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília-DF
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Despertar nos adolescentes e jovens que pensam que lhes faltam
aptidões, outros interesses, tais como: Pelo esporte, pelas atividades culturais e
sócio-educativas; solidificando assim o interesse pela vida, o amor próprio e o
amor ao próximo.

Acreditamos que com a implementação do programa objeto desta
proposta, possamos contribuir para a minimização do uso indiscriminado de
drogas.

Temos a firme convicção que os nobres pares, conscientes da
importância social que investe a presente Moção, a ela emprestarão o apoio
necessário à sua aprovação.

Sala das Sessões, em de de 2000.

SILVIO LINHARES
Deputado Distrital

Líder do PMD]

SAIN - Paraue Rural - 70086-900 - Brasilia-DF
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR P1RENEUS) - O

Expediente lido vai à publicação.

Apreciação em bloco das moções apresentadas.

Item extrapauta:

"Discussão e votação, em 1° turno, da Moção n° 5.213, de 2000,

de autoria do Deputado Silvio Linhares, que 'reivindica à Secretaria de

Educação o atendimento da requisição a ser emitida pela Secretaria de

Esportes e Lazer de cinco professores de Educação Física para participarem

de programas desportivos direcionados às comunidades do Distrito Federal'.

Discussão e votação, em 1° turno, da Moção n° 5.215, de 2000,

de autoria do Deputado Silvio Linhares, que 'reivindica ao Governo do

Distrito Federal providências no sentido de promover a implantação do

Programa de Prevenção às Drogas'.

Discussão e votação, em 1° turno, da Moção n° 5.214, de 2000,

de autoria do Deputado Rajão, que 'reivindica ao Poder Executivo

providências para que a gratificação concedida aos servidores militares

ativos do Governo do Distrito Federal seja estendida aos militares inativos'."

Em discussão.

Com a palavra o Deputado Rajão.

DEPUTADO RAJÃO (PMDB. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, funcionários, público

presente, quero ler a moção, que apresentamos hoje, sobre uma gratificação

que foi dada aos PMs e bombeiros militares da ativa que não foi estendida

aos inativos.
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Fiquei impressionado quando vi o Diretor dos inativos do Corpo

de Bombeiros falando que o inativo não tinha direito a esse tipo de

gratificação. Eu disse: "Você é Diretor dos inativos? É um absurdo um

Diretor de inativos estar contra a gratificação ser estendida aos

aposentados".

Temos aqui presente o Cabo Azevedo, com 64 anos de idade,

está na galeria, fez a marcha a pé - veio do Rio de Janeiro exatamente para

tratar disso. Quero ler e consignar nos Anais da Casa esta moção, que

"reivindica ao Poder Executivo providências para que a gratificação

concedida aos servidores militares ativos do GDF seja estendida aos

militares inativos".

"Sr. Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, com

base no art. 109 do Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, sugiro que esta Casa reivindique ao Poder Executivo providências

para que a gratificação concedida aos servidores militares ativos do GDF

seja estendida aos servidores militares inativos.

Justificação. O objetivo da presente moção é reivindicar a

isonomia entre os servidores militares da ativa e os inativos, já que aqueles

foram contemplados com gratificação não estendida aos servidores inativos,

o que se configura inconstitucional conforme disposto no art. 40, § 8° de

nossa Carta Magna, In verbis: Art. 40, (...) § 8° - Observado o disposto no

art. 37, XI, os proventos de aposentadoria e pensões serão revistos na

mesma proporção e na mesma data, sempre que se modificar a

remuneração dos servidores em atividade, sendo também estendidos aos
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^

aposentados e aos pensionistas quaisquer benefícios ou vantagens

posteriormente concedidas aos servidores em atividade, inclusive quando

decorrentes da transformação ou reclassificação do cargo ou função em que

se deu aposentadoria ou que serviu de referência para a concessão da

pensão, na forma da lei1.

Portanto, os militares inativos acham-se amparados pela

Constituição Federal para que sejam contemplados com a gratificação

concedida aos militares em atividade.

Pelo exposto, contamos com o apoio de nossos pares para a

aprovação da presente reivindicação.

Saia das sessões, Rajão, Deputado Distrital".

Peço a todos os nossos Pares que nos apoiem. Que seja

estendido esse benefício aos nossos aposentados reformados.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado João de Deus.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero falar aqui sobre o

aumento da Gratificação de Operações Especiais que foi dado aos nossos

irmãos da Polícia Civil.

Quando se ventilou, no Ministério da Fazenda, que os inativos

ficariam de fora, as pessoas que estavam conduzindo o processo de

negociação falaram - como o Deputado Renato Rainha e o Fábio Barcelos,

Presidente do Sindicato dos Policiais Civis - com o Pedro Parente que não
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aceitariam que os inativos fossem deixados de fora. Por isso, as autoridades

federais incluíram os inativos da Polícia Civil para receberem os R$ 600,00

(seiscentos reais) do risco de vida que foi pago pelo Governo Federal.

Quando se deflagrou o movimento da PM e dos bombeiros aqui

no Distrito Federal, que alguns pseudo-representantes da categoria se

apresentaram como "salvadores da pátria", os oportunistas de plantão

fizeram uma pauta com dezessete itens - o Deputado Rajão tem

conhecimento disso -, e um dos primeiros itens era que os inativos também

recebessem a gratificação a que têm direito. Em menos de vinte e quatro

horas eles modificaram a pauta com dezessete, passando para nove itens -

sem ouvir a assembleia geral dos policiais militares e bombeiros.

Nessa última pauta, Deputado Wasny de Roure, de nove itens -

feita sem ouvir a assembleia -, eles retiraram os inativos e pediram R$

200,00 (duzentos reais).
/
E preciso esclarecer: eles pediram, aqui está assinado. Dentre

eles está o Subtenente Carvalho, Presidente do Crespom, que daqui a dois

meses irá para a inatividade. Ele assinou que o inativo não precisava de

adicional por risco de vida nem de gratificação.

Sr. Presidente, hoje, às 17h, estou com uma audiência marcada

com o Senador José Roberto Arruda, a qual consegui marcar depois de

tentar por 10 dias, tentando agendá-la com S.Exa.

Hoje, às 17h, iremos à Liderança do Governo Federal a fim de

pedir para que inclua os inativos policiais e bombeiros com a finalidade de

receberem não somente os R$ 350,00 (trezentos e cinquenta reais) a que o



CAMARÁ LEGISLATIVA
. DO DISTRITO FEDERAL

3° SECRETARIA - DIRETORtA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Data

26 /IO/ 00

Horário Início

10h20min

Sessão /Reunião

EXTRAORDINÁRIA

Quarto

36

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

Governo se antecipou, mas que o tratamento seja igualitário, Deputado

Rajão. Que possamos receber os R$ 600,00 (seiscentos reais) que foram

pagos aos inativos da Polícia Civil!

Por isso, convido os inativos policiais e bombeiros que

porventura estejam me ouvindo para que, juntamente com seus familiares,

estejam presentes a essa audiência marcada para hoje, às 17h, e que

possamos ir ao Líder do Governo, ao Senador José Roberto Arruda, pedir

que refaça a medida provisória e inclua os inativos para receberem dessa

gratificação, porque bandido não se aposenta. Quem se aposenta são os

policiais e bombeiros, depois de terem levado toda a carga que as mazelas

da sociedade nos trazem durante o exercício da nossa função.

Deputado Renato Rainha, com o apoio de V.Exa. e de todos os

Deputados aqui presentes: Deputados Paulo Tadeu, Edimar Pireneus, Jorge

Cauhy, Nijed Zakhour, Rajão e Anilcéia Machado - que me ajudou, ontem, a

marcar essa audiência com o Senador José Roberto Arruda - temos certeza

absoluta de que os nossos inativos não serão jogados no lixo, porque eles

prestaram inestimável trabalho à sociedade brasiliense.

O ativo de hoje será o inativo de amanhã.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra,

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, aprovamos nesta Casa um projeto de autoria de V.Exa., do
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Deputado José Edmar e de minha autoria, regularizando os lotes do Guará e

de alguns conjuntos, como por exemplo: X1, X2 e Areal. Esse projeto foi

aprovado por unanimidade. Vetado pelo Governador, foi feito um acordo

nesta Casa, junto com o Governo, para derrubada do veto. O veto foi

derrubado. E estamos aguardando publicação com a sanção de V.Exa., Sr.

Presidente.

Portanto, peço a V.Exa. que agilize essa publicação, porque o

pessoal, principalmente do Conjunto X2, está sofrendo ameaças constantes

do Administrador do Guará.

Neste momento, estão me informando que esse projeto foi

publicado ontem. Ainda não cheguei a ver essa publicação.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência tomará a devida providência para que seja publicado o mais

depressa possível, se é que não foi publicado ontem. Hoje mesmo estarei

analisando a questão e informarei a V.Exa., Deputado Renato Rainha, o dia

da publicação.

Em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Silvio Linhares.

DEPUTADO SILVIO LINHARES (PMDB. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados componentes da

Mesa, imprensa e nosso povo que se encontra na galeria, antes de mais

nada, parabenizo o Deputado Rajão por essa moção que equipara os

inativos aos ativos da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros.
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Deixa-me triste o Governo Federal agir dessa forma e precisar

que façamos justiça com os valorosos policiais militares e bombeiros

militares do Distrito Federal.

Parece-me que parte do Governo Federal não valoriza o velho, o

aposentado e o que lutou dando a sua vida - principalmente com espírito de

renúncia para com sua família - para salvar outras vidas, apagar incêndios,

cuidar dos nossos cerrados, tais como os bombeiros e policiais militares que

arriscam a vida, sabem que saem de casa mas não sabem se voltam,

quando voltam e como voltam para suas residências.

Isso me deixa muito triste. Não estamos fazendo favor nenhum

para os inativos da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros do Distrito

Federal. Estamos apenas reconhecendo a importância desses valorosos

homens que fizeram com que hoje, 40 anos depois da fundação da Capital

da República, Brasília tenha a melhor Polícia Militar e o melhor Corpo de

Bombeiros do Brasil.

Por outro lado, nobre Presidente, eu gostaria de agradecer aos

Deputados presentes, principalmente àqueles que votaram com o projeto de

lei de minha autoria para a criação e regularização do Parque Sol Nascente.

Com a capacidade perceptiva dos Deputados que votaram a

favor desse projeto, conseguimos garantir a moradia - que já estava

construída, já era fixa - de mais de três mil pessoas do Setor P Norte, do

Setor P Sul, do Parque Sol Nascente e do Setor Q Sul.

Portanto, agradeço a V.Exa e aos nobres Deputados que

votaram favoravelmente a esse projeto, porque anteontem, às 14h30min, o
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Governador Joaquim Roriz sancionou o projeto e ontem foi publicado no

Diário Oficial.

Meus agradecimentos aos Deputados Paulo Tadeu, Lúcia

Carvalho, Maninha, Chico Floresta, Wasny de Roure e a todos os Deputados

da Situação. O Deputado João de Deus, que é meu amigo particular - de

certa forma até íntimo porque já dormimos dividindo o mesmo quarto em

várias viagens - eu perdoo. Na sua citação, ao falar de todos os Deputados

a favor da regularização dos inativos, ele esqueceu-se do meu nome. Não

tem importância. Eu sou como Deus, perdoo aqueles que me apunhalam.

Muito obrigado.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu gostaria apenas de complementar as palavras do

Deputado Renato Rainha, que ainda há pouco, neste plenário, pediu que

fosse verificada a promulgação do projeto referente à Quadra 44, do Guará II

- projeto que tanto foi trabalhado por nós três - por mim, por V.Exa. e pelo

próprio Deputado Renato Rainha.

Eu quero, de modo particular, agradecer ao Deputado Silvio

Linhares, porque tem hombridade e seriedade. Quando elabora um projeto

em conjunto, que conta com co-autoria, faz o seu folheto e o distribui na

comunidade falando que o projeto - como no caso do projeto referente ao
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Parque Sol Nascente - é de autoria dos Deputados Silvio Linhares e José

Edmar. Não se deve proceder como o Deputado Renato Rainha, que trouxe

o pessoal para pedir a promulgação do projeto apenas no nome de S.Exa.,

quando, na verdade, houve um trabalho exaustivo dos três Deputados. De

certo modo, essas atitudes denigrem e envergonham o trabalho dos

Parlamentares desta Casa.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, acho que quem age com falta de hombridade é o Deputado

que me antecedeu, até porque, Sr. Presidente - e V.Exa. sabe muito bem

disso - havia um projeto de minha autoria que era o primeiro projeío

tramitando; depois, havia um projeto de autoria de V.Exa. e o nobre

Deputado José Edmar tinha apenas uma emenda dentro do projeto de

V.Exa.

Nós combinamos fazer um substitutivo, porque o primeiro

precedia todos os demais. Combinamos, fizemos um grande acordo. O

pessoal fez um café da manhã e convidou todos os Parlamentares para

participarem.

V.Exa., Deputado José Edmar, foi chamado e conversou comigo

aqui, perguntando se eu iria ou não ao café da manhã. Eu disse que iria e

V.Exa. disse que iria também.
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Se o pessoal colocou o meu nome, o problema é deles. Deve ser

porque eu fui lá diretamente falar com eles. O projeto do conjunto X1 foi feito

por mim, mas em nenhum momento aqui eu disse que o projeto era somente

de minha autoria.

A população está aqui e não quer saber de quem é a autoria do

projeto. Ela quer saber que o projeto seja promulgado imediatamente para

que eles tenham a tranquilidade que a lei lhes garante. Isso é o que

precisamos saber.

Agradeço o fato de a faixa estar com o meu nome e não obrigarei

ninguém a colocar o nome de ninguém lá.

Falta de hombridade é fazer acusações aqui sem a pessoa saber

o que está acontecendo.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência comunica à galeria presente que a Lei Complementar n° 329, de

16 de outubro de 2000, de autoria dos Deputados Renato Rainha, Edimar

Pireneus e José Edmar, está promulgada desde ontem.

Continua em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero saudar a

comunidade pela vitoriosa promulgação do projeto de lei. O Sr. Governador

deveria tê-lo sancionado, e não o fez, deixando que esta Casa o fizesse.

Isso é lamentável! De qualquer maneira, nós queremos cumprimentar

aqueles que tiveram a percepção do direito da promulgação.
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Sr. Presidente, eu gostaria de cumprimentar o Deputado Rajão

por esta moção, que é mais do que justa, é constitucional e resgata um

direito constitucional que é a extensibilidade de qualquer conquista de uma

categoria a todos, seja na ativa ou na inativa. Cumprimento aqueles que

estão trabalhando - o próprio Deputado João de Deus manifestou o seu

empenho em sensibilizar o Governo Federal.

Deputado João de Deus, tenho reconhecido muitas iniciativas

importantes de V.Exa., mas eu gostaria de fazer uma ponderação e já o

tenho feito da maneira mais fraterna possível. Os representantes de uma

categoria lutam tremendamente e passam por várias dificuldades. Então,

este é o momento em que o apoio de V.Exa. é mais importante do que suas

críticas. Sei que elas são necessárias, devem ser feitas às Lideranças, mas,

neste momento, a categoria da Polícia Militar precisa de um grande apoio e

V.Exa. é uma pessoa extremamente atuante porque tem aglutinado, ao

longo dos anos, a Polícia Militar. Tenho certeza de que todos saberão

reconhecer a contribuição inestimável de V.Exa. para que os trabalhadores

da Segurança Pública tenham seus direitos reconhecidos.

Muito obrigado.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, quero dizer ao Deputado Wasny de Roure que esses R$
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350,00 (trezentos e cinquenta reais) de gratificação decorreram de um

pedido meu, porque os grevistas pediram só R$ 200,00 (duzentos reais).

Convenci o Sr. Governador a pagar além do que foi pedido. Eles pediram R$

200,00 (duzentos reais) e, com a minha ajuda, o Sr. Governador pagou a

eles a gratificação de R$ 350,00 (trezentos e cinquenta reais).

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Parabéns,

Deputado João de Deus.

Continua em discussão as moções. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que as aprovam permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

A moções foram aprovadas com a presença de 17

Parlamentares.

As moções aprovadas vão à Mesa Diretora para as providências

necessárias.

(Assume a Presidência o Deputado Gim Argello.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Item n° 6:

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.507, de

2000, de autoria do Poder Executivo, que 'concede isenção e remissão do

pagamento da Taxa de Limpeza Pública - TLP - aos órgãos, às instituições e

às entidades que especifica e dá outras providências1.

Relatores: Deputado CCJ

Deputado CEOF".
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Os pareceres já foram proferidos e aprovados.

Em discussão, em primeiro turno, o projeto. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A Presidência vai

anunciar o resultado da votação: 22 votos favoráveis. Houve 2 ausências.

Está aprovado.

O projeto segue a tramitação regimental.

ltemn°7:

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.570, de

2000, de autoria do Poder Executivo, que 'extingue padrões e referências de

cargos e carreiras da tabela de vencimentos da Administração Direta,

Autárquica e Fundacional do Distrito Federal'.

Relatores: Deputado - CCJ

Deputado - CEOF

Deputado - CAS"

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Sem revisão da oradora.) -

Sr. Presidente, houve um acordo entre o Deputado Edimar Pireneus,

Presidente desta Casa, e o nosso representante do Governo, Sr. José

Flávio, para que este projeto não fosse votado hoje, já que ele extingue

padrões e traz consequências aos planos de carreira. Por isso solicito

adiamento da apreciação desta matéria para a próxima sessão a fim de que

possamos reunir o assessor da CUT, que representa vários sindicatos, um

representante do Governo e a nossa assessoria, que levantou a
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preocupação de adequar o projeto para que ele não estrangule os planos de

carreira e não somente acabe com os vencimentos abaixo do salário

mínimo.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Vou proceder à

leitura do próximo item. Esse item será suspenso e passará a ser o último

item da pauta de hoje, para que a Deputada Lúcia Carvalho converse com o

Presidente desta Casa e com o Assessor Especial do Governador.

DEPUTADA AN l LCÉIA MACHADO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADA AN1LCÉIA MACHADO (PSDB. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, eu gostaria de concordar com a Deputada Lúcia

Carvalho no tocante a uma discussão sobre esta matéria. O Sr. José Flávio

já está providenciando um contato com a Secretaria de Administração, e

com isso poderemos analisar ainda hoje este projeto. Considerando que a

data do próximo dia 28, sábado, é Dia do Servidor Público, esta Casa estaria

prestando um grande serviço votando esta matéria, a fim de que se possa

comemorar o Dia do Servidor Público. Solicito, portanto, que o item não seja

retirado de pauta, mas que a questão esteja aberta, para que possamos

conversar com os responsáveis pela Secretaria de Administração. Solicito

que haja um esforço para votarmos ainda hoje este projeto em consideração

ao Dia do Servidor Público.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Item n° 5:
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"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.599, de

2000, de autoria do Poder Executivo, que 'autoriza o Poder Executivo a abrir

crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de

R$ 4.844.000,00 (quatro milhões oitocentos e quarenta e quatro mil reais)'.

Relator: Deputado - CCJ

Deputado - CEOF"

Solicito ao Deputado Wilson Lima, Presidente da Comissão de

Constituição e Justiça, que designe relator para a matéria.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, avoco a relatoria da

matéria.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Concedo a

palavra ao Relator, Deputado Wilson Lima, para proferir o parecer da

Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADO WILSON LIMA (PSD. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão

de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 1.599, de 2000, de autoria do

Poder Executivo que "autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar

à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de R$ 4.844.000,00

(quatro milhões oitocentos e quarenta e quatro mil reais)".

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça

não vislumbramos nada que inviabilize a aprovação do projeto, já que ele

apresenta boa técnica legislativa.

Somos pelo seu acatamento na forma original.

É o parecer, Sr, Presidente.
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Em discussão.

(Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Lúcia Carvalho.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, a falta de criatividade realmente está

imperando: são mais R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais) retirados da

Educação para a jardinagem. Ninguém é contra que os canteiros sejam bem

cuidados, mas as crianças e os adolescentes desta cidade precisam ser

respeitados mais do que as flores. Devemos ter respeito, sim, pelo trabalho

feito na Novacap, que embeleza a cidade, mas é preciso que as nossas

crianças e adolescentes tenham ensino de qualidade, escolas de boa

qualidade e profissionais bem pagos. Hoje já foram retirados R$

5.000.000,00 (cinco milhões de reais) da Educação, perfazendo o montante

de R$ 41.000.000,00 (quarenta e um milhões de reais), e agora, com mais

R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais), serão R$ 45.000.000,00

(quarenta e cinco milhões de reais) retirados da Educação de uma só vez

nesses poucos meses do segundo semestre.

Eu queria saber onde está a justificativa para a supressão de

mais R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais) da Educação.

Registro que não existe secretária nessa pasta, porque, se

existisse, ela defenderia o seu orçamento.

Lembro-me de que existia disputa entre os secretários quando se

queria cancelar dotações orçamentarias. No entanto, eu não me lembro de

ter visto a atual Secretária de Educação ir a nenhum veículo de
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comunicação se manifestar contra a retirada de recursos da Educação; pelo

contrário, ela se omite, não recebe auxiliares e professores em greve,

descredencia-se e descredencia o Governo, deixando a interlocução ser

feita pelo Procurador da Justiça.

Não existe Secretaria de Educação!

Uma pessoa que permite retirar, até o momento, o montante de

R$45.000.000,00 (quarenta e cinco milhões de reais) de sua pasta, não

defende a Educação e está conivente com aqueles que querem o

enfraquecimento da área educacional, porque um povo sem

desenvolvimento é um povo oprimido, é um povo que fortalecerá a iniciativa

privada e o ensino privado, pois muitos jovens irão para as escolas

particulares.

Este é o motivo da liberação de tanto dinheiro da área de

Educação para manutenção e construção: a atual Secretária de Educação é

privatívista e defende o ensino particular. No projeto anterior a TLP para o

ensino privado seria abolida.

Vejam, tudo combina: a Secretaria de Educação não defende as

verbas da sua secretaria, permite a retirada de quase R$ 50.000.000,00

(cinquenta milhões de reais) da área de Educação para a manutenção,

demonstrando que, conseqúentemente, quer as escolas depredadas, e

ainda concede isenção de TLP para as escolas de ensino particular.

Por tudo isso chegamos à conclusão de que a atual Secretária de

Educação é privativista e não defende o ensino público gratuito.
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A Secretária de Educação deve vir a esta Casa para ouvir as

críticas a uma pessoa que destruiu programas importantes e autorizou a

retirada de recurso público do ensino para outras áreas.

Esse último golpe foi para a construção de jardins, enquanto

nossas crianças e nossos adolescentes, que são mais importantes do que

as flores desta cidade, são esquecidas.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Rodrigo Rollemberg,

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG (PSB. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu estou rouco de denunciar o descaso

deste Governo com a Educação,

Quero saber se a bancada governista já teve a curiosidade de ler

a Constituição Federal e se a considera importante.

Passo a ler apenas o § 3° do art. 211 da Constituição Federal

que estabelece: "Os Estados e o Distrito Federal atuarão prioritariamente no

ensino fundamental e médio".

É exatamente do ensino fundamental que, mais uma vez, o

Governo retira dinheiro que deveria ser destinado a melhorias dos ensinos

médio e fundamental. No entanto, vemos esses recursos sendo retirados do

ensino para finalidades duvidosas, e essa atitude conta com o apoio da

bancada governista.

Expresso o nosso mais veemente protesto contra a

insensibilidade da bancada do Governo, que não consegue encontrar outra
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fonte de cancelamento de recursos, e, por isso, retira verba da área da

Educação.

Reitero que não existe Secretária de Educação no Distrito

Federal. Não existe! A Secretaria está acéfala. No sei onde está Eurídes

Brito, se está viajando ou doente. É inadmissível assistir à retirada

permanente de recursos da Educação sem sequer um protesto da Secretária

de Educação, Sra. Eurídes Brito.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Renato Rainha.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero referir-me

primeiramente ao nobre Deputado Rodrigo Rollemberg, meu amigo especial.

Deputado Rodrigo Rollemberg, já cheguei a pensar que a Secretaria de

Educação realmente não tinha uma Secretária, mas infelizmente tem. Este é

o estilo Eurídes Brito de governar: acabar com as verbas da Educação,

comprar, de forma superfaturada merenda escolar, fornecer carne estragada

para os alunos de escolas públicas e não receber nas audiências nem os

Deputados governistas que levam reivindicações da sociedade.

A cada dia, a cada momento, estão retirando mais dinheiro da

Educação para investir em propagandas, para fazer jardins, para pagar a

Enterpa. Para isso é usado o dinheiro da Educação. Isso é lamentável.

Eu, o Deputado Rodrigo Rollemberg, o Deputado Alírio Neto e a

bancada do PT assumimos esta tribuna, durante a discussão do parecer da
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CCJ e da CEOF, em primeiro turno e segundo turno, exatamente para tentar

sensibilizar os Parlamentares governistas para esse absurdo, para esse

crime que está sendo cometido. Na Escola Classe n° 49, alunos e

professores estão recebendo choques, porque a rede elétrica não tem a

reparação devida.

Isso é um absurdo! Por que não está havendo essa reparação?

Porque estão retirando o dinheiro da Educação para fazer propaganda

enganosa no jornal de Goiás! Estão chamando a população para pagar o

IPTU por meio de um jornal de Goiás, que circula em Goiânia, em Anápolis,

com o nosso dinheiro.

Isso é uma malversação. Isso é um crime. Por isso, quero

chamar a atenção dos Deputados governistas para observarem o que estão

votando. Estão tirando mais dinheiro da Educação para fazer jardim. Vamos

fazer jardins, sim, mas não retirando dinheiro da Educação e da cidadania

dos nossos jovens. Os professores estão em greve. Não temos dinheiro

para melhorar a remuneração dos professores, que é uma miséria, mas

temos dinheiro para a Enterpra, para a propaganda enganosa em Goiás e

para a execução de jardins!

Chega! Esta Casa não pode se curvar ao Governo do Distrito

Federal da forma como está se curvando. Esta Casa não pode matar

serviços e ações fundamentais, como a Educação, a Saúde e a Segurança.

Então, peço aos Srs, Parlamentares que reflitam sobre isso,

porque, amanhã, quando V.Exas. pedirem votos para a sociedade, não se
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iludam, pois ela não é boba e vai cobrar a responsabilidade de cada um de

V.Exas!

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, companheiros

presentes nesta sessão, os colegas já pontuaram perfeitamente esta

discussão e o prejuízo que tudo isso significa.

Em primeiro lugar, Deputado Gim Argello, Presidente desta

sessão, solicito a V.Exa. que a votação deste projeto seja feita pelo

processo nominal.

Em segundo lugar, quero convidar todos os Parlamentares que

discordam deste projeto a entrarem com uma representação no Ministério

Público do Distrito Federal, mostrando para a Procuradoria o que, de fato,

está acontecendo no Distrito Federal. Não se trata de um único projeto e,

sim, de uma sucessão de projetos que, ao final do ano, consolidam a

imagem de um Governo que, realmente, não deu atenção àquilo que deveria

ter dado.

Isso não se refere apenas à Sra. Eurídes Brito e, sim, ao

Governo, pois essa foi uma posição prioritária do Governo de não privilegiar

a construção de escolas para ter condições de construir os viadutos e as

passarelas, deixando as crianças fora das salas de aula - como o que ocorre

em São Sebastião -, quase 5 milhões de crianças do ensino fundamental.
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Dr. Bandeira, Diretor do Orçamento do Distrito Federal, por quem

tenho singular apreço, por ser uma pessoa séria e competente, alegou na

imprensa que os recursos serão substituídos pela Uniáo, mas isso,

Deputado Rajão, deveria constar no projeto de lei ou deveriam nos permitir

acesso ao Siafen, hoje, Projeto Milénio, para que pudéssemos saber como o

Governo pretende substituir esses recursos, de onde S.Exa. está buscando,

na área federal, esse dinheiro. Caso contrário, o que está escrito é o que

prevalece. Retira-se dinheiro da Educação, do ensino fundamental, para ser

destinado à execução de jardins, e o mais lamentável, Deputado Gim

Argello, é que isso contempla exatamente os locais já privilegiados: Lago

Sul, Lago Norte e Plano Piloto. Retiram verba não só da Educação, mas

também das cidades mais precárias, com maiores dificuldades na sua infra-

estrutura, e ainda reforçamos com os jardins, em detrimento das escolas,

sobretudo do ensino fundamental.

Convido todos os Parlamentares a assinarmos uma

representação ao Ministério Público do Distrito Federal mostrando tal

descaso.

Deputado Gim Argello, hoje estaremos em um debate na AEUDF

sobre educação e conselhos tutelares. Mostraremos o tipo de projeto que

esta Casa votou hoje.

Muito obrigado.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO ) - Tem a palavra
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V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, foi publicada no jornal Folha da Serra, de Sobradinho, uma

entrevista com o Sr. João Carlos Coelho de Medeiros, Presidente da zonal

do PMDB de Sobradinho e ex-Presidente do Idhab.

Lerei apenas alguns trechos em que o ex-Presidente do Idhab

fala sobre os seus companheiros de partido,

A pergunta feita foi: "Apesar dos convites do PFL, PPB, do PDT e

de outros partidos e da sua insatisfação pessoal, você permanece no

PMDB?" Ele diz o seguinte: "Permaneço, porque a questão não é partidária.

Muitos Deputados estão no PMDB fazendo gracinha. Eles não são

peemedebistas nem defendem as posições do partido e muito menos as do

Governo. Eles estão lá por uma questão de poder. Se amanhã o Governador

mudar de partido, eles também mudam. Ninguém tem ideal, nem coerência."

Mais adiante, Sr. Presidente, é perguntado a ele: "Qual é, então, a condição

para você permanecer no PMDB, já que você coloca a possibilidade de

sair?" Ao que ele responde: "Eu só sairia se nele permanecer este monte de

Parlamentares que eu sei que não tem nenhum compromisso com o partido

e, amanhã, eu tenha que ser cabo eleitoral deles." É ainda perguntado:

"Quem são esses Parlamentares?" E a resposta: "Um deles é Adão Xavier,

que é uma pessoa sem conhecimento e, infelizmente, não merece o cargo

que tem. Ele não entendeu como seria desenvolvido este programa

habitacional..." Ele diz ainda que Roriz não prestigia o PMDB de Sobradinho.

Também faz críticas ao Governador, a mim e à Deputada Anilcéia Machado.
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Sr. Presidente, essa entrevista do Sr. João Carlos, ex-presidente

do Idhab e próximo suplente da bancada do PMDB, é da maior importância

para esta Casa. Por isso, solicito a V.Exa. que ela seja registrada nos Anais

da Câmara Legislativa.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A Presidência

acata a solicitação de V.Exa. e determina que a entrevista fique registrada

nos Anais desta Casa.

MATÉRIA A QUE SE REFERE O DEPUTADO PAULO TADEU

EM SEU PRONUNCIAMENTO:
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JOÃO CARLOS COELHO DE MEDEIROS
RORIZ NÃO PRESTIGIA PMDB DE SOBRADINHO

* Entrevista a José Edmár Gomei^

Depois de receber mais de cinco mil vo-
to nas últimas eleições, ficando entre os
primeiros suplentes a uma cadeira na Câ-
mara Legislativa/ o empresário João Car-
los Coelho de Medeiros, apesar de pleitear
a Administração Regional de Sobraàinhof
acabou chegando à presidência do Insti-
tuto de Desenvolvimento Habitacional de
Brasília - ídhab - depois de um acordo
com o governador Joaquim Roriz que pre-
cisava do apoio dadeputada Anilcéia
Machado(PSDB), a quem foi cedida a in-
dicação do administrador da cidade.

Ao assumir a presidência do Idhab, João
Carlos enfrentou com sobriedade o eterno
problema das invasões no Distrito Fede-
ral, que recrudesceu no Recanto das Emas,
onde 5.879famílias estavam acampadas,
além de outras mil no Parque Saburo
Onqyama, em Taguatinga,

Para acompanhar o problema de perto,
de acampou, durante um mês, entre os in-
vasores do Recanto e só saiu de lá quando
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íM:'conseguÍu assentar.2^50 fam(llaâ^(fiíe\
• * faziam jus aos lotes r e convencer.as de-!
V- mais a voltarem a suas cidades de origem, j

Mas, a realização que Joio Carlos mais j
,<« destaca/ na sua passagem pelo Jdhab, Jbi;
.'a criação do Programa de Atendimento,
' aos Pioneiros e aos Nascidos em Brasília, i
; que chegou a atender 2.500/amflias-dos]
". construtores de Brasília, c- * . - : ' - ; ' i f j (
, Com a recente extinção do Idhab é a sua J

consequente exoneração,'João Carlos fiãoi
pôde colocar em prática o Programa As- \

: sociaçôes Solidárias para Moradia, ctfa-l
do em conjunto com a Secretaria de Habi- \
tacão, que, na sua opinião, mudará defi-j

• - niíivamente a. filosofia, da política Jiaç'(-j
tadonaídoDÍ ' /, . ' j

Nesta entrevista, o ex-presidente.tio!
ídhab e atuaf presidente da Zonal do1

. PMDB de Sobradinho, se mostra decepcio- \
nado com a extinção do órgão e acusa aP
guns ííípu tados do seu partido de má vqn- \
tadepara com ele, além de reclamar da/aí-1
ta de atenção do governador Roriz para com\
o PMDB de Sobradinho. Confira: • ' • i

Folha da Serra - Quais fo-
ram as principais realiza-
ções de João Carlos à frente
do Idhab?

- Em um anoi
c meio, conseguimos fazer a
remoção das maiores inva-
sões do DF, sem violência c
com muito diálogo. Para se ter
uma ideia, na maior delas, no
Recanto das Emas, onde che-
cuei a ficar acampado por
mais de um mís, eu conse-
flul convencer os invasores
que invadir não^era a solução
para eles adquirir a moradia
c, sim, a obdiCncia à regra.
Quando assumi a Presidência
do Idhab, no Recanto das
Emas, havia 5.879 famílias
invasoras, conseguimos dar
moradia a 2.450 delas, que
«lavam dentro dos critérios
estabelecidos pelo GDF. As
demais voltaram para os seus
locais de origem, com trans-
porte ofertado pelo governo.
Outras foram atendidas com
auxílio- aluguel por até trEs
meses. Depois removemos a
InvasSo do Parque Soburo
Onovama^em Taguatinga,
ond/mil.famnias estavam
acampadav-da* quais, 475
foram atendidas.
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Hoje, dnco mil famílias
estão atendidas. Tsso foi o sal-
do positivo, embora eu gos-
tana de ter atendido às famí-
lias inscritas no cadastro do
Idhab e, principalmente, aten-
der às revindicaçõcs dos mo-
neiro5, que sempre me dizi-
am, que nunca iam conseguir
moradia porque não tinham

.inscrição. Eles se queixavam
que só os invasores consegui-
am, porcjue usavam a pres-
são da invasão. Então, eu
criei, com total apoio do go-
vernador, o programa para
atender os pioneiros c as pes-
soas que nasceram em Brasí-
lia. Mais 67 mil pessoas se ins-
creveram. De 9 de dezembro de
1999 a abril deste ano, convo-
camos 7 mil e 300 pessoas
deste cadastro individual e,
quando o Idhab foi extinto,
2.500 pessoas ia estavam ha-
bilitadas a receber a moradia,
dentro deste programa.

Corno o Sr. encontrou o
Idhab e como viu a política
que vinha sendo executada
pelo governo anterior?

O programa habitacional
do governo passado tinha
muitos erros e vícios. Apesar

• de, na sua filosofia, ser mui-
to bom, visando o atendi-
mento da sociedade organiza-
da, das associações, das coo-
perativas, dos sindicatos. Aí.
eu faço uma ressalva; sindi-
cato luta í pela relação de
erhprcgo e por salário e não
por moradia. Nós estudamos
muito o pYograma passado c
analisamos os erros e criamos

. um programa, quejulgo mais
adequado, que í o programa

'Associações Solidarias para
Moradia, elaborado j untam en-
te com a secretária Evelise
Longhi, que cuidava mais da
macropolitica da Secretario da
Habitação, enquanto o Idlub
executava a Política Habita-
cional, A grande realização
do Idhab, sob a minha dirc-
ção, foi o atendimento a es-
tes grupos organizados, sen-

"do que, no último dia 1° de
junho, o governador assinou
o decreto contemplando esta
política. Depois da minha sa-
ída, em 28 de agosto, a se-
cretária Evclise Longhi, regu-
lamentou o decreto que, na
verdade, já cstav.i rcgul.imcn-
tado. Este programa já esta-
va pronto desde o mês de se-
tembro do ano passado.

E por que o Sr. não conse-
guiu colocá-lo cm prática?

Entendo que houve um
boicote para cvit.ir que cstr
programa fosse cxeaitiulo por
mim, à frente tio Ulhnb. Eu
tenho ressentimento porque
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alguns companheiros fize-
ram corpo mole c seguraram
as coisas até que ocorresse a
extinção do órgão.

A que o Sr, atribui a sua
saída; à extinção do Idhab,
propriamente dita, a ques-
tões partidárias ou a pro-
blemas internos de sua ad-
ministração?

A populacSo estava satis-
feita com minha administra-
ção c pesquisas confirmavam
isso. O crescimento político
que eu atingi, levou a uma
ciumeira muito grande de par-
lamentares governistas que
temeram uma votação mui-
to grande em João Carlos,
nas eleições de 2002.

Qjiem são esses parlamc-
tares?

Um drles é Adilo Xavier,
que í uma pessoa nem conhe-
cimento e, infelizmente, não
merece o cargo que tem. Ele
não entendeu como seria de-
senvolvido este programa ha-
bitacional e me acusou de es-
tar beneficiando apenas os
meus eleitores. Ele ameaçou
levar esta sua insatisfação.
até o governador. Para meu
desgosto, outros parlamenta-
res o acompanharam,

O governador lhes deu
ouvitlof

O Ad3o Xavier, ora é go-
verno, ora t oposição e, infe-
liunentc, tem apoio do gover-
nador. Na verdade ele, o go-
vernador, precisa deste apoio.
Entre um parlamentar com
mandato assegurado e um
político como eu, que sou ape-
nas suplente, o governador
vai preferir apoiar o parla-
mentar. Eu reconheço a ne-
cessidade de o governador ter
maioria na Câmara, mas en-
tendo que clc não deveria ser
refém cia Câmara Legislativa.

1 ,MM rc/.i(',lo

vernndtir Joaquim
iNMo passo mr/ i l i r c dizer

que eu estou contente. Estou
muito chateado porque o po-
vcrn.idnr não teve a sensibi-
lidade p.ira perceber <i forcn
política que ni tcnhu em So-
brmíinho c mo me di<imnu
paia just i f icar in in lu i
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"\
Voei? JÁ esteve com de,

após este episódio?
Não. Estou tentando can-

tata há algum tempo, mais a
<isscs5oria dele mo restringe,
ilnndo aquel.is desculpas, do
pi.ixc. Eu, pulo meu Kido, es-
tou cuidando dos meus ncgrt-
cios, por que f» "^o iru* va"
lho d.i pnli lk-a parn resolver
pioblcmíw pessoais. Eu sou
político para contribuir para
n melhoria de vida d.is pes-
50.15 e d,u idade em qnc moro.
\\JT isso, c- i tmi aiid.mdo dos
meus iu'm'M.ioM'. no momen-

to que o govcr nador me con-
vocar para assumir um car-
go, eu vou analisar.Não.será
qualquer cargo que eu vou
aceitar.

Por que o Sr. não aceitou
a direção do Procon-DF?

O secretário do governo,
Bcnjamln Roriz, me ofereceu
o Procon, mas eu não aceitei
porque é um org3o técnico c
para eu exercer uma função
lícnicn, prefiro exercí-la em
meu escritório. Tara isso, eu
estudei muito anos para dar
assessoria aos meus Clientes.
No governo, eu quero uma
função política. •

Por que até agora vocã
não assumiu a Administra-
ção €Íe Sobrndinho? ,

Em 1998, eu testemunhei
ns dificuldade do governador
para resolver a qucstflo cia
Xdmlnstraçao de Sobradinho.
Ele precisava do apoio da de-
putada Anílceia Machado,
com a qual riflo tenho ne-
nhum problema, a não ser no
campo das ideias,

Eu disse ao governador que
entendia o seu problema e
aceitava sua decisão,' apesar
de termos virado as eleições
na cidade. No primeiro turno,
saímos perdendo por uma di-
fcrença dí 7.800 rate?. ̂
secundo turno, can íamos
com 1.809 votos de diferen-
ça. Apesar disso c de ser a
pessoa indicada para a Admi-
nistração, eu abri mão e acei-
tei a composição com Anil-
céia. Disse também que acei-
taria participar do governo,
desde que fosse em um cargo
político. Então, ele me convi-
dou para assumir o Idhab, que
é o órgão de maior projeçíio
política do Distrito Federal.
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Forque roce pensa assim?
Porque a maior necessida-

de de uni povo, ou de uma fa-
mília, í a moradia. Voei dan-
do a moradia, está dando sa-
lário, dignidade e muitas ou-
tras coisas. O valor que seria
gasto com o aluguel, garan-
tirá a alimentação, a educa-
ção c o vestuár io . . . A cesta
básica, as pessoas comem c
esquecem. A moradia í per-
manenlc.

O .Sr, e o PAlOIí dcSobra-
dinho não estão se sentido
alijados do processo políti-
co, depois na extinção do
ídhab?

Com certeza. Todo o gru-
pa do PMDB está desconten-
te, até porque tem gente que
mmcii pediu uni volo para o
flovcrnador, c atí falava mal
dele, comandando noss.i ci-
dade. N.lo só cm Sobradinho,
pessoas que apoiaram outras
candidaturas estão fazendo
parto do governo e, dando as
cartas.

O grupo do PMDB, que es-
tava comigo no klhab, em car-
gos de comissão, também foi
exonerado com a ext inção do
órgão. Ninguém está nmten-
íc, í ifin.t l nn i^u^n i leni s.in-
guc de bar.iU, O,urm íni ã-i
ruas para garant i r a V Í Í Ó I M
cm Sobradinho fomos nós.

i\ ítis, se o governador tpti-
xct", n qualquer momento o
Sr, assume uma cadeira na
C\\mara, /;í que rwct11! o ;;n>-
xiino,suplente?

liu sou uni rmpirs.uio c
n.lo quero estar no governo
apenas nclo salário. l:,u quer»
é trabalhar polo Dis t r i to Fe-
dera! c ajudar o próprio go-
vernador c, também, para ter
uma sustentação que me ga-
ranta a vitória IKIS próximas
eleições.

Apesar do convites do
FVL, 1't'll, tia PDT e de on-
trox partidos e da sua insa-
tisfação pessoal, você per-
munece no PMDIÍ?

.a qi.ics-
Muitos

. D I l ía-
7.1'ndti «r.KÍnh.1, lUes iv.o slo
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£l as- n cr» ji_e fETl -

Eles estão l
t3õBrpfficn;femaiM£&0"

rnudaja. blin-

nvTãsisso tam-
„ „ .jtier dizer que eu te-
nha que pcrmnnencer no t>ar-
tido, Eu e meus companhei-
ros de Sobradinlio fizemos
muito pelo PMDB, mas nós
temos que pensar nos nossos
eleitores que querem nossa
vitória. Será que é justo eu per-
manecer no partido e preju-
dicar as pessoas que querem
nossa vitória para nós poder-
mos njudá-las? ____

Oiinl é, rnlílrt. a romíifão
para você permanecer no
PAWH, fií ÍMÍC voei colora a
possibilidade de sair?

Voja hcm, eu não estou
barganhando nenhum cargo
para poder permanecer no
PMDB. Eu sou fUimcnguisU
e comparo o PMDB ao Fla-
mengo. Eu defendo, de cora-
ção a bandeira do partido. Eu
só sairia se nele permanecer, . i i-,,,,,.,,ttfitií

ue eu sei

pnrHdnT,"7iinaniut, eu tenTii
t \x K* "ser cT^^I^^Ç^Íííu
Por^durisTe/A-s ou fu i cabo
c lo i to r . i l . Em 1OI>M eu t ive
tpiasc cinco mil votos e, só o
1'MDI! estivesse sozinho, ou
seria dcputjulo, na í poça. Mas
o grupo de SobiYulinno apoiou

de \'almir Cam-
peio e'm rcsncilo a RorU e fo-
mos ptriudicados. Em 1990,
novamente Tomos fíóis ao go-
Vffn,'ulor I í ( j ( í x o o ilcfendo-
I IKI I .ilí ,1 ú t i n i a hora o, ali
l injc , o (U-U-n<\nnov M.v, v\\
ti-nho que prii:»ir ó n>i comu-
níd.ule í juo eu defendo c que
nau quer me ver, mais uma
voz, tlcrroUdo. Eu tive mais
de cinco mil votos o tem do-
pul.ulo que assumiu iKVliiM-
iMcom inei iosde trcs mil. AU1

quando i'\t tenho que firar es-
porando s implesmente por-
que eu sou um cumpanhei-
ro' A minha permanência no
partido denendc . então, da
possibilidade do eu sair vito-
rioso nas próximas eleições.
Caso contrarie», estorci andan-
do para tr.ís.

Como o Sr. rd a ,iín.i(Vio
(í(Wíií.7HifiKÍiw Jít / í í t f /a Afa-
f/iíuííí c rniiírt 'ílK/cii, eleitas
por SohnitUnho?

Muilo fraca. Eu prcseniici
hrt poucos dias, rouní.lo dos
empresários mio qxicrem só
estabelecer nu beU>r de E.xp.m-
sào Económica, que gostari-
am *er melhorias para o se-



CÂMARA LEGISLATIVA
DO BISTRITO FEDERAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

Data Horário Início Sessão/Reunião Quarto

Mil
Taquígrafo (a) Revisor(a) Orador(a)

tor. Estavam presentes Paulo
Tadeu, Anijcéia, um assessor
de Tadeu FíUipnelli c um as-
sessor da presidência do DER.
Ali eu vi a fragilidade dos nos-
sos deputados. Alguém per-
guntou: Porque Planaltina
consegue tanto e Sobradinho
não consegue nada? Será que
os nossos deputados são mais
fracos que bani:! Marques,
sozinho? Paulo ladeu respon-
deu que não era do PMDB e o
seu papel, enquanto oposição,
era apenas denunciar as fa-
lhas do governo. Anikéia, por
seu lado, é goyernista, mas
defende a candidatura do Se-
nador Arruda, no futuro. Com
isso, o próprio governo se sen-
te inseguro para atender As
rrvimhcaçOcs de urn ou de
outro.

Aquele que poderia, trazer
algum benefício para a cida-
de, que sou eu, como primei-
ro suplente, infelizmente,
não tem mandato.

O que foi f eito, até ago-
ra, por Sobradinho neste um
ano e nove meses de gover-
no?
' Nada. Infelizmente Sobra-
dinho só recebeu um viadu-
to. O outro é uma obra para
o DF inteiro. Sobradinho H
está abíWíJPijadp.. Isso por-
que não tem nincuím para
uizcr no governador o que é
importante para csla cidade,
o qut? o povo precisa.

£ o mie c importante
para Sobradinho?

O combate à violência e ao
desemprego, que são situa-
ções que dependem uma da
outra. O meu slogan de cam-

panha era Por mais emprg-i
go e menos violência. Pqr-J
que a necessidade gera o.de-
lito e o deliqucnte. Você ,ge-í
rando emprego tira o deso-;
capado das ruas e, conse-,
quentemente, afasta a pro-i
pabilidade de ocorrer peque-j
nos crimes. ' . ' • • > '

O governador tem criado1,
selorcs de expansão CCQ.IIÍÍI
mica, tem descentralizado «5»
nçCics neste aetor. Mns é pi'CJ

ciso multo mais. Mas os pró-*
prios empresários tem que.ter,
consciência. Eles partidpmrii
destas expansões, simples-'
mente, para adquirir um lote1

e aumentar seu património c
acabam nâ"o gerando empre-,
go. Isto precisa ser analisado;
seriamente.
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Corno você vlit n mnttnti
ca na Administração Regi
onnl? . .

Foi apenas, uma cjuestíío]
estratégica. O cx-adnninis-v
trador não conseguiu atpn-
der à comunidade e foi subs-
tituído. Antes qxiç a popu\a-'
cão começasse a cobrar, es-i

., . t rategicamente, AnUcíia. o
substituiu. A nova admínis-!
tradora vai gastar todo o tem-i
pó para arrumar a cas,a e,'
depois, Anilcéia alega qual-]
quer coisa e, tenta a reelti-,
cão, apoiando Armda. .••„ •

VocS, acha, então, <|ue a1

deputada Anilcéia .y ai
abandonar o barco ti c KQ-,
riz? -J, • •

Eu tenho certeza. A própria
imprensa já colocou isso. cla-
ramente. Ela defende candida-
tura própria do PSDB, encabe-
çada pelo Senador Arruda,



CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

•75
NOTAS TAQUIGRAFICAS

Data

26 /IO/ 00
Horário Início

10h20min
Sessão/Reunião

EXTRAORDINÁRIA
Quarto

57

Taquígrafo (a) Revisor(a) Orador(a)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Com a palavra o Deputado Alírio Neto.

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Para discutir. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhoras e senhores,

todos nos lembramos de um dos momentos difíceis na carreira política do

homem público: a campanha eleitoral. Tenho certeza absoluta de que fomos

abordados pela população nas ruas perguntando quais eram as nossas

propostas de solução para os problemas do Distrito Federal. E quase todos

nós - não digo todos, porque não estou no corpo e na mente das pessoas -

apresentamos como solução desses problemas mais saúde, mais educação,

mais segurança e mais emprego.

Tenho certeza absoluta de que nós temos esse compromisso

com a população do Distrito Federal, mas passo a ter dúvida se esse

compromisso está vinculado ao nosso mandato ou somente ao período de

campanha eleitoral.

O Governo do Distrito Federal manda projetos para a Câmara

Legislativa, sucessivamente, que retiram recursos das áreas de Saúde e de

Educação para investi-los em publicidade, em propaganda, com o que

nenhum de nós aqui tem o compromisso eleitoral. Essas propagandas Srs.

Deputados, normalmente estão sendo veiculadas também em jornais fora de

Brasília. Há propaganda em jornais de Goiânia pedindo ao morador de

Goiânia que pague o IPTU em Brasíila. Ora, o morador de Goiânia paga o

IPTU na cidade de Goiânia e não é preciso ser feito propaganda no Estado



CÂMARA LFGISl. ATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQ U l GRÁFICAS

^Data

26
v

/IO/ 00
Horário Início

10h20min

Taquígrafo(a)

V
f

Sessão/ Reunião

EXTRAORDINÁRIA

Revisor(a)

Quarto

58

Orador(a)

de Goiás solicitando o pagamento do IPTU do Distrito Federal. Isso deve ser

feito em Brasília, se for necessário.

Pior do que essas retiradas de recursos que estamos vendo hoje

das áreas de Educação e de Saúde, é o orçamento de 2001 que vem para

esta Casa. O Governo está com um pacote de projeto que aumenta o IPTU

entre 5% a 54%, dependendo da região administrativa, e aprovou

recentemente um projeto que cria uma infinidade de taxas de fiscalização,

que vão aumentar a arrecadação de Brasília. Conseqúentemente, isso tem

de se refletir no orçamento de Brasília. Para surpresa nossa, o orçamento de

2001 vem com reduções de 12,2% em investimentos na área de Saúde, de

23% em investimentos na área de Educação e de 16% em investimentos na

área de Segurança.

Ontem, eu estava na 1a DP e vi a delegacia rachada e escorada,

porque está caindo e não há recursos para reformá-la. Os moradores do

Lúcio Costa estão me pedindo um colégio para a Vila Tecnológica, que está

sendo criada naquela região.

Imagino, então, que esse orçamento para o ano de 2001 não

retrata a realidade e o compromisso do Governo. Quero deixar bem claro

que meu compromisso, como Parlamentar, é estar ao lado da população.

Se eu achar que este Governo está fazendo uma proposta

concreta para esta Casa que beneficie a população, eu vou votar a favor

dela. Mas discordo da retirada de investimentos nas áreas de Segurança

Pública, de Saúde e de Educação.

(Assume a Presidência o Deputado Edimar Pireneus.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado José Edmar.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR (PMDB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, é necessário que se faça uma observação,

principalmente para os Deputados que estão nesta Casa pela primeira vez,

que têm dificuldades para entender esse remanejamento de verba neste

final de exercício.

É bom lembrar que isso é uma rotina de todos os anos. Todos os

anos aprovamos os orçamentos dos anos subsequentes. Ao final do ano, se

algumas das propostas orçamentarias não puderam ser executadas e, não

havendo, portanto, tempo hábil para execução delas e aplicação dos

recursos, estes são remanejados de uma área para outra.

Então, alguns projetos e emendas foram apresentados, inclusive

para construção de escolas, como a Escola Tecnológica do Sudoeste. Se o

programa de Governo entender que não são importantes esses projetos e

não aplicar as verbas referentes a eles, nesse momento é feita a

modificação no orçamento: essas verbas são tiradas da área de Educação e

aplicadas em outra área.

Agora, o Governo deixa claro que em nenhum momento deixou

de aplicar aquilo que está preconizado, ou seja, 25% de toda a receita é

gasto na área de Educação.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão.(Pausa.)
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Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 13 Parlamentares. Houve 4

votos contrários.

Solicito ao Deputado César Lacerda que apresente o parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA (PTB. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia,

Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 1.599, de 2000, de autoria do

Poder Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar

à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de R$ 4.844.000,00

(quatro milhões, oitocentos e quarenta e quatro mil reais)".

Depois de examinar minuciosamente o conteúdo do projeto,

decidimos pela sua aprovação.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Em

discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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Está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. Houve 4

votos contrários.

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência vai anunciar o resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve

4 ausências.

Está aprovado.

O projeto segue a tramitação regimental.

Item n° 9:

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Resolução n°

53, de 2000, de autoria de vários Deputados, que Institui o novo Regimento

Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal e dá outras providências'.

Relatores: Deputada Anilcéia Machado- CCJ

Deputado - Mesa Diretora"

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Sr. Presidente, solicito a

palavra para uma questão de ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Para questão de ordem.

Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, tenho uma questão de ordem e

espero que V.Exa. a aprecie antes do parecer, tendo em vista a forma como

o projeto foi apresentado.

O atual Regimento, que será alterado por esta proposta, exige

que o projeto de resolução seja da Mesa Diretora. Da maneira como está

sendo apresentado, o projeto é de autoria de alguns Deputados. Também

pode ser feito de uma outra forma, mas o número de Parlamentares não

pode ser aquele que este projeto contém.
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Então, o projeto tem um vício na sua apresentação. Como

questão de ordem, solicito a V.Exa. que faça a correção ou retire, neste

momento, a apresentação do projeto, pois, ao apresentar a correção do

Regimento, estaremos rasgando o mesmo Regimento, visto que não é desta

maneira que ela deve se apresentar.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - Sr. Presidente, solicito

o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG (PSB. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, solicito a V.Exa., em função do enorme número de

emendas apresentadas - só eu apresentei vinte e três emendas a esta

proposta de Regimento -, que fossem distribuídas todas as emendas aos

Parlamentares e com eles fosse marcada uma reunião para se discutirem as

emendas, a fim de que pudéssemos, então, na semana que vem, votar o

novo Regimento Interno.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Concedo a

palavra à Deputada Anilcéia Machado, Relatora da matéria.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO (PSDB. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, em se tratando do Regimento Interno desta Casa,

e até de acordo com o que conversamos no momento em que fui indicada

para a relatoria, tenho certeza de que V.Exa. deverá acatar essa solicitação
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para que, realmente, seja dado um prazo, considerando-se o número de

emendas, para que possamos analisá-las na segunda-feira à tarde, se for

necessário, no período da reunião da CCJ, e posteriormente a essa reunião,

para que o relatório seja votado neste plenário terça-feira.

Portanto, quero aqui pedir um prazo a V.Exa., para que

possamos apresentar o relatório na terça-feira. Peço também a V.Exa. que

já deixe marcada uma reunião para tratar da análise das emendas do

Regimento Interno, com as assessorias e os Parlamentares que entenderem

seja necessário suas presenças, na segunda-feira, às 14h30min., na sala da

CCJ.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência entende que este projeto de resolução que institui o novo

Regimento Interno vem sendo discutido desde a legislatura passada, por

vários Parlamentares e pela assessoria que acompanhou o projeto. O que

me causou estranheza é a dificuldade para a realização da votação.

A Presidência concorda com os Sr. Parlamentares e entende que

é necessária, realmente, mais uma reflexão. Por isso dá um prazo à nobre

Deputada para que, na segunda-feira, os Parlamentares que queiram

discutir o Regimento Interno participem de uma reunião com S.Exa.

juntamente com os assessores. Terça-feira colocarei a matéria novamente

em votação. O que não podemos é deixar de votar o nosso Regimento

Interno. Os Parlamentares que tiverem emendas devem encaminhá-las

rapidamente. As mudanças necessárias serão discutidas com a Relatora.

Portanto, acato a solicitação da Relatora.
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DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, quero parabenizar V.Exa. por abrir mão da reeleição,

demostrando que está preocupado com a questão do Poder Legislativo

local.

Estive há pouco com alguns funcionários da Taquigrafia, da Ata e

Súmula, da Segurança desta Casa e com os garçons e copeiros. O

Deputado Benício Tavares, como Terceiro Secretário, se propôs a elaborar

um projeto de resolução para o pagamento de horas extras nos dias em que

realmente precisarmos ficar na Casa até 2, 3, ou 6h da manhã, O

pagamento de hora extra é nada mais, nada menos do que algo legal. Por

isso, os Deputados Benício Tavares e Daniel Marques já concordaram com

esse projeto de resolução.

Peço a V.Exa., como pessoa sensível que é, que concorde com o

Deputado Gim Argello, também candidato à Presidência, para que

possamos resolver, de uma vez por todas, o pagamento de horas extras a

nossos funcionários que trabalham no Som, na Taquigrafia, na Ata e

Súmula, na Copa e na Segurança.

Sr. Presidente, agradeço a V.Exa. pela resposta que, tenho

certeza, será favorável.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Deputado
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João de Deus, a Presidência deixa marcado para segunda-feira, às 9h, um

encontro entre esses setores e a Mesa Diretora.

Esta Casa tem de realmente cumprir com o que é direito do

trabalhador, mas o trabalhador tem de cumprir com suas obrigações.

Esta Presidência deixa registrados um protesto e uma

reclamação de um ato que foi procedido nesta Casa. A votação foi

prolongada e as taquígrafas abandonaram seus trabalhos. Isso é lamentável

e não pode ocorrer nesta Casa, como também será lamentável se realmente

houver direito às horas extras e esta Casa não pagá-las aos funcionários.

Sou favorável à discussão. Creio que esta responsabilidade é da

Mesa Diretora, que irá discutir junto com a área jurídica desta Casa.

Mas fica registrado que não podemos aceitar mais atitude

semelhante de qualquer setor desta Casa. O servidor em pleno desempenho

de suas atividades não pode deixar o seu trabalho como forma de protesto.

O trabalhador tem o direito de fazer greve e não vir trabalhar, mas não da

forma que foi feita.

Por isso, estou marcando esse encontro para segunda-feira, às

9h, juntamente com o Deputado Benício Tavares, que é o responsável por

esses setores.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Sem revisão do orador.) -
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Sr, Presidente, creio que V.Exa. tem razão. Mas V.Exa. sabe que o perdão é

maior do que o ódio e "águas passadas não movem moinho".

Por isso, daqui para frente, tenho certeza de que, pagando as

horas extras, tudo será diferente.

Muito obrigado.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, comunico a V.Exa. e aos demais Deputados da Câmara

Legislativa do Distrito Federal que hoje será realizado, no auditório da

Embrapa, um seminário sobre parques no Distrito Federal.

Para se ter uma ideia, Brasília conta com 44 parques. Em vários

desses parques há moradores, que lá habitam antes mesmo da sua criação

e, em outros, há invasores nos parques que foram criados posteriormente a

sua lei. Trata-se de um debate muito importante. Gostaríamos de estender o

convite a todos os Parlamentares.

Assessores desta Câmara Legislativa fizeram um diagnóstico

muito importante sobre todos os parques de Brasília. Haverá slides, fotos,

painéis de vários expositores da UnB, e da Promotoria. Esse seminário foi

promovido pelo nosso gabinete, com o apoio da Comissão de Assuntos

Sociais e da Presidência desta Casa.
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Convido, portanto, todos os Parlamentares a participar deste

importante seminário sobre os parques da nossa cidade, a realizar-se às

14h, no auditório da Embrapa.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Esta

Presidência parabeniza a comissão organizadora do seminário. Reafirmo o

convite porque é importante a presença de todos os Parlamentares na

discussão sobre os parques.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, por diversas vezes ocupei esta tribuna para denunciar à

Mesa que servidores trabalhavam nesta Casa sem receber hora extra. Não

foi uma, nem duas ou três vezes, mas foram várias vezes. Se V.Exa. tiver o

trabalho de pedir o levantamento das notas taquigráficas, verá quantas

vezes fiz o pedido de pagamento das horas extras a esses servidores. Esse

é um dever constitucional. Não podemos obrigar ninguém a fazer um

trabalho sem remuneração porque isso se equipara ao trabalho escravo.

Foi feita a minuta de um projeto de resolução a ser assinado pela

Mesa Diretora. Tivemos uma longa reunião com V.Exa. na semana passada

e solicito que V.Exa. analise esse projeto de resolução para que possamos

votá-lo ainda hoje, para que todos os servidores que trabalham à noite

recebam hora extra e adicional noturno. Isso não é favor e, sim, uma
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obrigação, um dever desta Casa. Como estamos realizando várias sessões

extraordinárias, solicito que V.Exa. analise o projeto o mais rápido possível.

Na sala do cafezinho, realizamos uma reunião com vários integrantes da

Mesa e todos eles concordaram em assinar esse projeto de resolução para

apreciação imediata.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Deputado

Renato Rainha, a Presidência já havia dito que se reunirá, na próxima

segunda-feira, com representantes dos setores e com a Mesa Diretora.

Todos os Parlamentares que quiserem participar da reunião serão bem

recebidos.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - Sr. Presidente, solicito

o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG (PSB. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, em nome do PSB, registro

o nosso apreço pelo trabalho desenvolvido pela Taquigrafia desta Casa.

Apoiamos essa reivindicação, mais do que justa, constitucional e legal, de

receber pelas horas extras trabalhadas.

Naquela noite em que os taquígrafos se retiraram do plenário,

eles já estavam trabalhando das 14h às 5h da manhã seguinte. Portanto,

trabalhavam há quinze horas ininterruptas, sem a menor condição, até

porque esta Casa não dispõe nem de lanchonete. Eles se retiraram quando

faltavam apenas vinte minutos para o término da sessão por absoluta falta
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de condições físicas. Deixaram uma fita gravando a sessão e, no dia

seguinte, transformaram essa fita em notas taquigráficas da sessão.

Solidarizo-me com o pleito dos taquígrafos. Esta Câmara

Legislativa tem de pagar horas extras a todos os servidores que cumprirem

jornadas extraordinárias.

Aproveito a oportunidade para parabenizar os servidores da

Biblioteca desta Casa. É impressionante a dedicação e a competência dos

servidores da Biblioteca, que, de forma rápida e ágil, sempre atendem todos

os nossos pedidos de pesquisa e todas as demandas a eles levadas.

Esta Casa tem um corpo excepcional de assessores e

concursados, e deve sempre buscar valorizá-los.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Deputado

Rodrigo Rollemberg, esta Presidência já reconheceu que os taquígrafos - os

quais elogio - passaram a noite inteira trabalhando. A Presidência apenas

reclama da forma como foi feita a retirada de plenário, faltando o respeito

para com a Presidência desta Casa.

Também não se corrige um crime com um crime maior, Deputado

Renato Rainha. Isso não se justifica.

A Mesa Diretora vai resolver essa questão. Estou apenas

registrando um protesto como Presidente desta Casa.

DEPUTADO JOSÉ EDMAR - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Concedo a

palavra ao Deputado José Edmar.



CAMARÁ LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQU l GRÁFICAS

Data

26 /IO/ 00
Horário Início

10h20min
Sessão /Reunião

EXTRAORDINÁRIA
Quarto

71

Taqufgrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

DEPUTADO JOSÉ EDMAR (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu gostaria de ressaltar como as coisas são interessantes.

Hoje, questiona-se e defende-se o trabalho de apenas uma noite.

No entanto, viramos várias noites, durante quase um ano, quando da

elaboração da Lei Orgânica. Costumávamos ver o sol nascer naquela época.

Vários Deputados contestaram aquela complementação salarial dos

Parlamentares, que até teremos de devolver.

Eu acho que temos de fazer essa avaliação porque o trabalho

deve ser estabelecido dentro do horário e essas horas extras devem ser

pagas. Aliás, Sr. Presidente, se possível, deveríamos pagar retroativamente

todo o trabalho realizado fora do horário estabelecido.

Sr. Presidente, aproveito este momento para solicitar a V.Exa. a

inclusão na Ordem do Dia do projeto de minha autoria e do Deputado Wilson

Lima que dispõe sobre a fixação dos ambulantes que estavam na Rodoviária

desde a época da sua reforma. Esse projeto já foi discutido com o

Administrador da Rodoviária, Sr. Karim Nabut, e é um pleito manifestado

pelo Deputado Wilson Lima, que está acompanhando mais de perto esse

projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Deputado

José Edmar, a Presidência vai incluir o seu projeto na Ordem do Dia da

próxima sessão extraordinária, para ser discutido com todos os

Parlamentares.

Solicito a V.Exa, que encaminhe uma cópia do projeto para todos

os demais Parlamentares.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, na qualidade de Primeiro Secretário e por ter participado da

discussão com V. Exa. para evitar um clima de tensão entre o Setor de

Taquigrafia e a Mesa Diretora, nós propomos que o Terceiro Secretário, que

é o responsável pela área, tenha um encontro com aqueles servidores para

averiguar o que teria ocorrido, para nos trazer esclarecimentos. V.Exa.

acolheu a nossa proposição no sentido de que equacionássemos o

problema sem maiores dificuldades, até porque a sua posição original era de

instaurar uma Comissão Administrativa para averiguar e punir. Essa era a

compreensão que havia pairado no momento inicial.

Agora, Sr. Presidente, eu acho que esta questão reflete sobre

nós e em todo setor da Casa que exija hora extra, como também esta é uma

questão que não foi suficientemente disciplinada. Nós entendemos que há

necessidade de se definir a carga horária de cada servidor envolvido em

atividades de plenário e, depois disso, qualquer horário além daquilo que é

previsto na carga horária do trabalhador deve ser pago como a legislação

estabelece.

Eu não quero, enquanto Primeiro Secretário, passar por uma

Mesa Diretora e depois ser cobrado por não ter remunerado os

trabalhadores com hora extra. Por isso estamos pedindo que seja feita a
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uma averiguação de todo processo de hora extra ocorrido na nossa gestão

para fazermos esse pagamento diante de qualquer eventualidade, para não

sermos cobrados por termos praticado um ato injusto com os servidores

desta Casa.

Eu deixo essa recomendação à Mesa para a qual já tenho a

aprovação de V.Exa.. Que façamos um levantamento do dia 1° de janeiro de

1999 até o momento para que todos os servidores que não tiveram as suas

horas extras pagas sejam remunerados na integralidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Concordo

com a ideia de V.Exa., Deputado Wasny de Roure, mas também acho que

devemos instalar um relógio de ponto nesta Casa para sabermos se o

servidor está realmente cumprindo o seu horário. Também vou fazer essa

proposição na reunião da Mesa Diretora. Com isso, iremos moralizar a

Câmara Legislativa do Distrito Federal, que é um órgão público.

Item n° 4:

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.577, de

2000, de autoria do Poder Executivo, que 'autoriza o Poder Executivo a abrir

crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de

R$ 6.000.000,00 (seis milhões de reais)'.

Relatores: Deputado - CCJ

Deputado - CEOF

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça,

Deputado Wilson Lima, que designe relator para a matéria.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, avoco a relatoria.
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Solicito ao

Relator, Deputado Wilson Lima, que apresente o parecer da Comissão de

Constituição e Justiça.

DEPUTADO WILSON LIMA (PSD. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e

Justiça ao Projeto de Lei n° 1.577, de 2000, de autoria do Poder Executivo,

que "autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar à Lei

Orçamentaria Anual do Distrito Federal no valor de R$ 6.000.000,00 (seis

milhões de reais)."

No âmbito desta Comissão, não vislumbramos óbices de

constitucionalidade, de juridicidade e de boa técnica legislativa que

inviabilizem a aprovação do projeto, motivo pelo qual somos pela sua

aprovação.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Em

discussão o parecer da Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. Houve 3

votos contrários.

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e

Finanças, Deputado César Lacerda, que designe relator para a matéria.
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DEPUTADO CÉSAR LACERDA - Sr. Presidente, avoco a

relatoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Solicito ao

Relator, Deputado César Lacerda, que apresente o parecer da Comissão de

Economia, Orçamento e Finanças.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA (PTB. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 1.577,

de 2000, de autoria do Poder Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a

abrir crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal no

valor de R$ 6.000.000,00 (seis milhões de reais)."

Sr. Presidente, dentro das conjuminâncias legais e da relatoria

nominal de cada um que possa expor aqui, somos pela admissibilidade do

projeto,

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Em

discussão o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças.

(Pausa,)

Concedo a palavra à Deputada Lúcia Carvalho.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu gostaria de

registrar que neste momento o DER está em greve.

O valor que está sendo retirado do Detran, passa pelo orçamento

do GDF e vai para o DER destina-se a obras de asfaltamento.
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Eu teria o máximo prazer em votar favoravelmente se esse

dinheiro fosse destinado à área de pessoal e resolvesse o impasse em

questão. No entanto, votarei contra o projeto porque esse valor não se

destina aos recursos humanos, setor totalmente desprezado por este

Governo.

PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o parecer;

os que votarem "não" estarão rejeitando-o,

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS) - A

Presidência vai anunciar o resultado da votação: 13 votos favoráveis. Houve

11 ausências.

O parecer da CEOF está aprovado.

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1.577/2000,

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. Houve 1

voto contrário.

A Presidência vai encerrar a presente sessão, convocando

sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta para

apreciação, em segundo turno, dos Projetos de Lei n°s 1.546/00, 1.575/00,

1,577/00, 1.599/00 e 1.507/00.

O Projeto de Lei n° 1.546/00 foi retirado de pauta.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente

sessão.

(Levanta-se a sessão às 12h57min.)


